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ABSTRAKT 

Kulturní památky jsou významným dokladem historického vývoje, ţivotního způsobu a 

prostředí člověka od nejstarších dob aţ do současnosti. Jejich ochrana je významným fak-

torem a veřejné finance jsou základním nástrojem na jejich obnovu. Cílem práce je zpraco-

vání návrhu na regeneraci nemovité kulturní památky Bratmannovy vily prostřednictvím 

vybraných dotačních titulů, která se nachází v mikroregionu Jiţní Valašsko. Za účelem 

analýzy  moţností regenerace nemovitých kulturních památek ve vymezeném území jsou 

pouţity metody pozorování a rozhovoru. Na základě rozboru a interpretace analýzy jsou 

uvedeny příklady nemovitých kulturních památek a jejich způsob regenerace z veřejných 

dotačních titulů, kdy předloţený návrh na regeneraci přispívá k zvýšení atraktivity daného 

místa vzhledem k cestovnímu ruchu a zajišťuje uchování kulturní identity obyvatel. 

Klíčová slova: Jiţní Valašsko, kulturní památka, mikroregion, památková péče, veřejné 

finance 

 

ABSTRACT 

Cultural monuments are an important proof of historical development, lifestyle and envi-

ronment of poeple from the oldest times to present. Their protection is an important factor 

and public finances are the fundamental source for their repairs. The aim of the thesis is 

processing of proposal for regeneration of the cultural heritage site Bratmann Villa through 

selected grant titles which is located in the Southern Wallachia microregion. For the purpo-

se of analysing the possibilities of regeneration of cultural heritage sites in defined area the 

methods of observation and interview are used. Based on analysis and its interpretation 

examples of real cultural heritage sites and the means of their regeneration from public 

grant titles are presented, hen the submitted proposal contributes to the increase of attracti-

veness of the area through tourism and ensures the preservation of cultural identity of resi-

dents.  

Keywords: Southern Wallachia, cultural heritage site, microregion, heritage site pre-

servation, public finances 
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ÚVOD 

Kulturní dědictví je odrazem historického vývoje, kulturní paměti kaţdého místa a komu-

nity a zároveň představuje nedílnou součást našeho moderního ţivota. Je důleţité si uvě-

domit, ţe významným faktorem kulturního dědictví jsou kulturní díla, která vznikla někdy 

v minulosti a svým významem přesahují období svého vzniku a obohacují naši současnou 

kulturu. Kulturní památky jsou velmi významným faktorem a je nutné dbát o jejich zacho-

vání. Zachovalé a udrţované kulturní památky jsou jedním z předpokladů rozvoje cestov-

ního ruchu. Vlastník kulturní památky má základní povinnost pečovat o kulturní památku, 

zachovávat a udrţovat ji v dobrém stavu, chránit ji před poškozením, znehodnocením, 

ohroţením či odcizením. Tato povinnost vlastníkovi vzniká od okamţiku prohlášení věci 

za kulturní památku.  

Vzhledem k tomu, ţe je nutné dbát o zachování hodnot kulturních památek, bude v této 

práci proveden návrh na regeneraci nemovité kulturní památky Bratmannovy vily, nachá-

zející se ve Valašských Kloboukách v mikroregionu Jiţní Valašsko. Tato vila nyní slouţí 

jako základní umělecká škola a galerie, kterou navštěvuje přibliţně 490 dětí. Nutnost a 

důleţitost pro regeneraci Bratmannovy vily vyplývá na základě vizuálního posouzení ob-

jektu a rozhovoru s vybraným zástupcem města Valašské Klobouky. Návrh na provedení 

rekonstrukce Bratmannovy vily byl námětem jiţ několika kvalifikačních prací, ale zatím 

ţádná z nich se nezaměřila na získání finančních prostředků, díky nimţ by se mohla rekon-

strukce uskutečnit. 

Z tohoto důvodu je práce zaměřena na moţnosti získání veřejných finančních prostředků z 

vybraných dotačních titulů. Přínosem této práce bude předloţení návrhu na regeneraci vy-

brané nemovité kulturní památky, coţ přispěje k uchování kulturní identity obyvatel, 

k zvýšení atraktivnosti Bratmannovy vily vzhledem k jejímu dalšímu vyuţití a k rozvoji 

cestovního ruchu, jelikoţ kulturní památky jsou jeho významným faktorem.  
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CÍLE A METODY ZPRACOVÁNÍ PRÁCE 

Cíle práce 

Cílem práce je zachování nemovitého kulturního dědictví spočívající ve vytvoření návrhu 

vyuţití vhodných dotačních prostředků na regeneraci nemovité kulturní památky Bratman-

novy vily, která se nachází v mikroregionu Jiţní Valašsko. Cílem teoretické části je před-

stavení oblasti kulturního dědictví, památkové péče, památkového fondu a zdro-

jů financování kulturních památek, které budou vyuţity v praktické části. Cílem praktické 

části je pak vymezení socioekonomické charakteristiky, provedení analýzy nemovitého 

kulturního dědictví, financování nemovitých kulturních památek v mikroregionu Jiţní Va-

lašsko a navrhnutí projektu na rekonstrukci Bratmannovy vily z vybraných dotačních titu-

lů. Těchto cílů je následně dosaţeno prostřednictvím metod uvedených viz níţe.  

Metody zpracování práce 

Literární rešerše 

Teoretická část práce je zpracována prostřednictvím kritické literární rešerše. Literární re-

šerše je označení pro soupis informací k zadanému tématu. Při psaní rešerše se do textu 

nevkládají vlastní názory ani interpretace, pouze se co nejstručněji vypisují vyhledaná fak-

ta. Smyslem psaní literární rešerše je naučit se pracovat s vyhledávači odborných textů, 

umět roztřídit fakta a rozumně a přehledně je sepsat. (Nováková, © 2014) 

Grafické vizualizace pomocí diagramů 

Pomocí diagramů je zpracována socioekonomická charakteristika mikroregionu Jiţní Va-

lašsko a analýza financování kulturních památek v mikroregionu Jiţní Valašsko za posled-

ní tři roky. Pro tuto část jsou pouţity sloupcové diagramy. Dále pro přehledné představení 

finanční zatíţenosti plánované akce na rok 2018 je pouţit kruhový strukturní diagram. 

Diagram je silný komunikační nástroj k zobrazování dat. Na rozdíl od tabulky jsou dosaţe-

né informace přehlednější, je tedy vnímám jako výhoda. Nejčastěji jsou vyuţívány sloup-

cové, spojnicové a kruhové strukturní diagramy. Kaţdý z nich se hodí na jiná data a cíle. 

Kruhový strukturní diagram by se neměl vytvářet s více neţ pěti řezy. Při zobrazení širší 

škály informací se vyuţívají spíše sloupcové diagramy. (Stachoňová, © 2015) 
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Kartografické vizualizace 

Kartodiagram je v práci vyuţit při zpracování struktury a počtu nemovitých kulturních 

památek obcí v mikroregionu Jiţní Valašsko ve správním obvodu ORP Luhačovice a Va-

lašské Klobouky. Kartodiagramy jsou nejčastěji pouţívány pro prezentaci statistických 

údajů. Řadí se do skupiny tzv. statistických map. Na rozdíl od kartogramů musí být hodno-

ty vyjádřeny vţdy v absolutní podobě. V moderním výzkumu se pro vytvoření kartodia-

gramů vyuţívá geografický informační systém. (Hruška, © 2014, s. 25-26) 

Pozorování 

Metoda přímého pozorování je vyuţita pro zhodnocení fyzického stavu nemovité kulturní 

památky, na kterou je projekt regenerace zaměřen. Pozorování je jednou z nejtěţších me-

tod sběru dat v kvalitativním výzkumu. Účelem pozorování je zachytit co se děje, a jak 

vypadá daná situace. Přímé neboli zúčastněné pozorování umoţňuje pochopit celý kontext, 

ve kterém se situace odehrává, coţ je důleţité pro pochopení studovaného problému. (Me-

tody sběru dat, © 2005-2017) 

Rozhovor 

V práci je vyuţit rozhovor individuální – nestrukturovaný, který proběhl na základě při-

pravených otevřených otázek, které byly doplněny otázkami vyplývajícími z kontextu roz-

hovoru. Rozhovor byl proveden s vybranými aktéry procesu regenerace kulturních pamá-

tek v mikroregionu Jiţní Valašsko.  Dále proběhl individuální – nestrukturovaný rozhovor 

s předsedou redakční rady města Valašské Klobouky a projektovou manaţerkou mikrore-

gionu JV. Výsledky  těchto rozhovorů jsou zpracovány v této práci.  

Metoda rozhovoru je zaloţena na verbální komunikaci výzkumného pracovníka s respon-

dentem popřípadě s více respondenty, tedy na přímém dotazování. (Švarcová, 2008, s. 28) 

Rozhovor probíhá formou osobní komunikace, tzv. „face to face“. (Moudrý, 2008, s. 71) 

Podle počtu účastněných osob u rozhovoru lze rozlišit rozhovory individuální a skupinové. 

Individuální rozhovor znamená, ţe výzkumný pracovník pracuje pouze s jednou osobou. 

Skupinový rozhovor znamená, ţe výzkumný pracovník pracuje s více neţ jednou osobou. 

Nevýhodou u skupinového rozhovoru je těţší zpracování, protoţe někdy mluví více lidí. 

(Švarcová, 2008, s. 28) Výhodou rozhovoru je to, ţe dokáţe zachytit podstatné věci, které 

účastníci říkají. (Metody sběru dat, © 2005-2017) 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 KULTURNÍ POLITIKA 

Kulturní politiku lze definovat jako souhrn opatření a regulativů, kterými instituce odpo-

vědná za rozvoj kultury nebo ovládající jistý kulturní segment, určité kulturní produkty, 

realizuje svou rozvojovou strategii. Instituce jakoţto nositel kulturní politiky pak v rámci 

této strategie volí vhodnou koncepci, nástroje a konkrétní opatření, díky nimţ pak ovládá 

obsah a formy realizace základních strategických záměrů vedle národního státu, jako roz-

hodující instituce co se týče oblasti kulturního rozvoje. Podstata kulturní politiky je hodně 

diskutabilní. Jedná se o to, ţe oblast kulturního ţivota společnosti není vymezena pouze 

systémem správy a organizace společnosti, tudíţ jejími institucemi, ale zahrnuje taky ob-

last kulturních hodnot, především individuálních, které jsou obrazem identity jednotlivce a 

vlastní podstatou občanské svobody. Kulturní politika zakládá potřebu poznání nového 

vztahu kultury a moci a taky potřebu hledání nových forem sociální regulace, nových et-

nických principů a nových forem seberegulujícího chování člověka. (Patočka a Heřmano-

vá, 2008, s. 172-173) Ertürková a Mlejnek (2016, s. 15) ve své knize definují kulturní poli-

tiku jako komplexní a multi-dimensionální oblast lidské činnosti. Kulturní politika zahrnu-

je širokou škálu problémů, které sahají od kulturních průmyslů k historickému a kulturní-

mu dědictví, přes kulturní legislativu aţ po podmínky, které ovlivňují uměleckou produkci 

a umělce, od kulturní rozmanitosti ke kulturním právům a účasti na kultuře. 

1.1 KULTURNÍ DĚDICTVÍ 

Pojem dědictví udává něco, co jsme zdědili z minulosti a přidáním přídavného jména kul-

turní, se jedná o zděděné věci, které mají nějaký kulturní význam. (Throsby, 2010, s. 106) 

Podle Patočky a Heřmanové (2008, s. 23) je kulturní dědictvína jedné straně odrazem his-

torického vývoje a kulturní paměti kaţdého místa a komunity, a na straně druhé je nedíl-

nou součástí našeho moderního ţivota. Kulturní dědictví zahrnuje pojmy, jako je např. 

krajina, historické soubory památek, přírodní i zastavěná místa, kulturní zkušenosti, tradice 

apod. Je třeba si uvědomit, ţe důleţitým faktem kulturního dědictví je to, ţe sociokulturní 

vztahy, kulturní díla a artefakty, které vznikly někdy v minulosti, přesahují svým význa-

mem období svého vzniku a obohacují naši současnou kulturu. Nejdříve se kulturní dědic-

tví vztahovalo k hmotným věcem, jako byly např. nejznámější památky dané kultury, a aţ 

potom se odkazovalo i na dědictví nehmotné, jako je např. etnografické dědictví. Tyto dva 

typy kulturního dědictví jsou podrobněji vymezeny níţe. 
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1.1.1 Hmotné kulturní dědictví 

Hmotné kulturní dědictví tvoří především památky, jako jsou např. architektonická, so-

chařská nebo malířská památková díla, archeologické předměty, nápisy nebo jeskyně, které 

mají mimořádnou hodnotu z pohledu dějin, umění či vědy. Dále sem patří skupiny budov, 

které mají mimořádnou hodnotu z pohledu dějin, umění či vědy svou architekturou, jedno-

tou nebo svým včleněním do krajiny. Třetí skupinou představují lokality- lidská díla nebo 

díla člověka a přírody, které mají jedinečnou hodnotu z pohledu historického, estetického, 

etnologického nebo antropologického. (Wikisofia, © 2013) Hmotné kulturní dědictví lze 

dále rozdělit na movité a nemovité kulturní statky, které jsou podrobněji definovány v ka-

pitole 2.  

1.1.2 Nehmotné kulturní dědictví 

Nehmotné kulturní dědictví tvoří různé zkušenosti, znázornění, znalosti, vyjádření, doved-

nosti, nástroje, předměty, artefakty a kulturní prostory s nimi související, které společen-

ství, skupiny, či jednotlivci povaţují za součást svého kulturního dědictví. Nehmotné kul-

turní dědictví se projevuje v ústních tradicích a vyjádření, v divadle a interpretačním umě-

ní. (Wikisofia, © 2013) Nehmotné kulturní statky dále definuje Hubáček et al. (2015, s. 76) 

jako různé myšlenky, ideje, jazyk- jakoţto prostředek uchování nemateriálního kulturního 

dědictví, tradice, společenské zvyklosti, obřady a slavnosti, dovednosti spojené 

s tradičními řemesly.  

1.2 Vliv kulturního dědictví na rozvoj regionů 

Heřmanová, Chromý et al. (2009, s. 181) ve své knize uvádějí, ţe v poslední době je přijí-

mán názor, ţe kultura je významný faktor diferencovaného rozvoje obcí, měst a regionů. 

Hlavním důvodem je to, ţe kultura přispívá k rozvoji intelektuální, morální a emocionální 

úrovni obyvatel a výrazně napomáhá k rozvoji celé společnosti. Podle Tittelbachové (2011, 

s. 141) hraje kultura klíčovou roli v pomoci regionům při získávání investic a při rozvoji 

turismu. Kultura se tedy stává důleţitým faktorem oblíbenosti dané lokality. Kulturní dě-

dictví má i ekonomický záměr, který je zcela nepostradatelný, protoţe obnova a údrţba 

kulturního dědictví stojí peníze, je tedy nutné získat finanční prostředky pro jeho údrţbu. 

Na druhou stranu kulturní dědictví peníze můţe i vydělávat. Neodmyslitelně tedy existuje 

ekonomika dědictví, která je zásadní pro výběr prvků a jejich následnou údrţbu. Kulturní 

dědictví je především v zájmu turistů. (Rizzo a Mignosa, 2013, s. 368-370) 
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2 PAMÁTKOVÁ PÉČE 

Památková péče se zabývá ochranou kulturního dědictví. Dotýká se orgánů veřejné správy, 

ale také velmi širokého okruhu subjektů, vlastníků kulturních památek a vlastníků nemovi-

tostí, které se nacházejí v památkově chráněných územích. V České republice je výkon 

veřejné správy na úseku památkové péče decentralizován. Mezi hlavní cíle památkové pé-

če patří: poznávat, chránit, uchovávat a zprostředkovávat a předat dalším generacím pa-

mátkový fond. 

Základní právní předpis o památkové péči je Zákon o státní památkové péči č. 20/1987 

Sb., ve znění pozdějších předpisů včetně Vyhlášky ministerstva kultury České socialistické 

republiky č. 66/1988 Sb., kterou provádí zákon České národní rady č. 20/1987 Sb., o státní 

památkové péči. (Koncepce památkové péče v České republice na léta 2011-2016, © 2011, 

s. 2) Tento zákon byl několikrát pozměněn a jeho účelem je vytvořit podmínky pro úlohu 

státu v oblasti památkové péče o kulturní památky a zároveň vymezit úlohu státu a dalších 

subjektů při realizaci ochrany a péče o kulturní památky. (Vitáková, © 2007, s. 8) V oblasti 

památkové péče byly sjednány mezinárodní úmluvy, které se týkaly ochrany různých částí 

kulturního dědictví. Pod č. 73/2000 Sb.m.s. byla publikována Úmluva o ochraně architek-

tonického dědictví Evropy a pod č. 99/2000 Sb. m. s. byla Úmluva o ochraně archeologic-

kého dědictví Evropy zveřejněna. Evropská úmluva o krajině byla vyhlášena ve Sbírce 

mezinárodních smluv pod č. 13/2005 a pod č. 159/1991 Sb. byla vyhlášena Úmluva o 

ochraně světového kulturního a přírodního dědictví. (Koncepce památkové péče v České 

republice na léta 2011-2016, © 2011, s. 2) 

Památková péče je chápána podle Kadlece a Svobody (© 2007, s. 8) jako soustava činností 

a opatření, která směřuje k uchování kulturních památek a k jejich organickému začlenění 

do současného ţivota. Vitáková (© 2007, s. 7) definuje památkovou péči jako soubor vzá-

jemně provázaných vědecko-výzkumných, dokumentačních, administrativních, ekonomic-

kých, investorských, legislativně právních, projektových, stavebních, výtvarně restaurátor-

ských, publikačních a dalších praktických a odborných činností, které směřují k poznávání, 

uchovávání a k prezentaci fondu kulturních památek. 

2.1 Památková péče a její vztah k cestovnímu ruchu 

Oblast památková péče je velmi široký obor, který se dotýká řady oblastí, včetně cestovní-

ho ruchu. Cestovní ruch tvoří široký komplex činností, na němţ se podílí celá řada subjek-
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tů. Cílem cestovního ruchu je umoţnit, organizovat a zpříjemnit občanům cestování. Tak 

jako v památkové péči je hlavním subjektem vlastník památky, je v cestovním ruchu hlav-

ním subjektem cestující občan.  Jedním ze základních předpokladů rozvoje cestovního ru-

chu je existence zachovalých a udrţovaných kulturních památek. Zároveň taky platí, ţe 

udrţitelný rozvoj cestovního ruchu je významný ekonomický podpůrný faktor, který má 

vliv na uchování a obnovu kulturních památek. (Vitáková, © 2007, s. 6-10) Dle Kumrala a 

Öndera (2012, s. 13) mají odpovědnost za cestovní ruch a jeho přínos k rozvoji destinace 

jako celku hlavní místní představitelé ve svých individuálních oblastech. 

2.2 Cíle a přístupy k řízení památkové péče 

Hlavním cílem památkové péče je poznávat, chránit, uchovávat, zprostředkovávat a předá-

vat památkový fond dalším generacím (Koncepce památkové péče v České republice na 

léta 2011-2016, © 2011, s. 2). Povinností veřejné správy je podle památkového zákona i 

podle dalších právních předpisů, činit opatření, aby nedocházelo k neodůvodněným 

ztrátám památkových hodnot či samotných prvků památkového fondu, aby bylo zajištěno 

vědecké poznávání památkového fondu a aby byly poznatky předávány veřejnos-

ti.(Nakládání s památkovým fondem, © 2007-2010) Podle Dvořáka (2004, s. 17- 39) je 

nejdůleţitější úlohou památkové péče starat se o to, aby staré památky zůstaly zachovány. 

Všeobecné zásady památkové péče se dají shrnout do dvou bodů: udrţovat památku 

v místě jejího původního vzniku a určení a uchovávat ji v jejím nezměněném vzezření a 

vzhledu. Na péči o památky se podílí spousta subjektů, jako jsou vědecké ústavy, státní 

administrativa nebo různé stavební či výrobní podniky, umělci apod. (Vitáková, © 2007, s. 

7) Horáček et al. (2015, s. 21-22) uvádí označení pro odborné pracovníky v památkové 

péči jako tzv. památkáře. Ovšem profesionálové v památkové péči jsou zpravidla vzděláni 

jako architekti, výtvarní umělci- restaurátoři nebo historikové umění. Rozhodování o výbě-

ru, rozsahu obnovy a uţívání památky není pouze v kompetenci profesionálů v oblasti pa-

mátkové péče, ale zapojují se i laikové- např. politici, občané, všichni vlastníci památek a 

milovníci historie a umění.  

2.3 Vývoj památkové péče 

Počátky novodobé památkové péče klademe do období, kdy došlo k rozpadu feudálního 

společenského zřízení, coţ je krátké období osvícenského absolutismu. (Štorm, 2007, s. 

18) Velký společenský převrat v 18. století v době osvícenství přispěl ke vzniku památko-
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vé péče jako uznávaného oboru, z něhoţ pramení rozšíření vzdělanosti a rozvoj věd- např. 

historie, archeologie, dějiny umění apod., dále také romantismus a jeho fascinace historií a 

umění minulosti, obrozené vlastenectví evropských národů, historismus a stylové revivaly 

v architektuře a umění v období druhé poloviny 19. století. (Vývoj a současné principy 

památkové péče, © 2003-2016) Dle Štorma (2007, s. 18-19) muselo 19. století vytvořit 

ochranu památek, aby se zachoval kulturní odkaz minulosti aţ do doby, kdy je jednotný a 

pevný společenský řád zařadí do svého kulturního programu, a jiţ nebude zlomyslné a ne-

vědomé ničení jejího díla. Ve většině vyspělých evropských zemí se od této doby začala 

budovat státní památkové péče, která dodnes plní tři základní úkoly:  

 průzkum, identifikace hodnot a výběr památek, které je v obecném zájmu důleţité 

uchovat pro budoucnost, 

 hledání optimálních způsobů péče o ně, 

 jejich prezentace a popularizace, tedy zpřítomňování a zpřístupňování památko-

vých hodnot veřejnosti (Vývoj a současné principy památkové péče, © 2003-2016) 

2.4 Orgány státní památkové péče a NPÚ 

Orgán státní památkové péče je označení pro úřady, které památkovou péči vykonávají. 

Nejvyšším památkovým úřadem je Ministerstvo kultury, v regionech se o památkovou péči 

starají krajské úřady a v místech (lokálně) se o ni starají obecní úřady obce s rozšířenou 

působností. Speciální organizací je Národní památkový ústav. (Tuháček, Jelínková et al., 

2015, s. 261) 

2.4.1 Ministerstvo kultury 

V oblasti památkové péče je Ministerstvo kultury ústředním správním úřadem. (Varvařov-

skýet al., © 2012, s. 16) Tuháček, Jelínková et al. (2015, s. 261) definují Ministerstvo kul-

tury jako koncepční a programový orgán v oblasti péče o kulturní památky, který koordi-

nuje vědecko-výzkumnou činnost a mezinárodní spolupráci. Ministerstvo kultury je opráv-

něno prohlašovat věc za kulturní památku, vyhlašovat památkové zóny aj. Varvařovský et 

al. (© 2012, s. 16) vymezují Ministerstvo kultury do čtyř rovin. Jako první je rovina správ-

ní, kde MK rozhoduje o prohlášení kulturní památky, zrušení prohlášení, apod. Druhá ro-

vina je označena jako dozorová a kontrolní, jejíţ naplňování se děje pomocí památkové 

inspekce, která je součástí MK. Třetí rovina je definována jako činnost legislativní a meto-

dická, coţ spočívá ve vydávání vyhlášek o prohlášení památkových zón aj. Poslední, tedy 
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čtvrtá rovina spočívá ve faktické pomoci k zachování a obnově kulturních památek, coţ se 

děje prostřednictvím dotačních programů, které MK vyhlašuje.  

2.4.2 Krajské úřady 

Krajské úřady řídí výkon státní památkové péče v příslušném kraji. Jejich činnost spočívá 

v plnění úkolů v péči o národní kulturní památky, pokud o tom přímo nerozhoduje MK 

nebo vláda ČR. K obnově národních kulturních památek vydávají krajské úřady závazná 

stanoviska nebo rozhodují v případě nepředvídatelných archeologických nálezů o jejich 

zabezpečení. (Tuháček, Jelínková, et al., 2015, s. 261) Varvařovský et al. (© 2012, s. 16-

17) rozdělují výkon činnosti krajských úřadů na přenesenou a samostatnou působnost. 

V přenesené působnosti na úrovni krajských úřadů na úseku státní památkové péče se např. 

posuzuje nečinnost prvoinstančních orgánů státní památkové péče nebo se rozhoduje o 

opravných prostředcích proti rozhodnutím prvostupňových orgánů státní památkové péče, 

coţ jsou obecní úřady obcí s rozšířenou působností. V samostatné působnosti má krajský 

úřad na starosti schvalování dotačních programů k zachování a obnově kulturních památek. 

2.4.3 Obecní úřad obce s rozšířenou působností 

Obdobně jako krajské úřady vykonávají obecní úřady obce s rozšířenou působností svou 

činnost v oblasti památkové péče v přenesené i samostatné působnosti. Obce s rozšířenou 

působností jsou prvostupňovým orgánem, jak jiţ bylo zmíněno výše, a jsou základním 

článkem soustavy orgánů státní památkové péče pro kulturní památky. K jejich činnosti se 

váţe např. vydávání závazných stanovisek k obnově kulturních památek a k stavebním 

činnostem na nemovitostech, které nejsou kulturními památkami, ale vyskytují se 

v památkově chráněných územích nebo poskytování bezplatné konzultační a poradenské 

činnosti pro vlastníky kulturních památek a vlastníky nemovitostí, které se nacházejí 

v památkově chráněných územích. V samostatné působnosti vytvářejí programy, které jsou 

určeny vlastníkům kulturních památek ke kompenzaci části nákladů, jeţ jsou spojeny 

s péčí o kulturní památku. (Varvařovský et al., © 2012, s. 17)Dle Vitákové (© 2007, s. 9) 

obec o kulturní památky pečuje v místě a kontroluje, jak vlastníci kulturních památek plní 

povinnosti, které vyplívají ze zákona.  

2.4.4 Národní památkový ústav 

Národní památkový ústav je největší příspěvkovou organizací, kterou zřizuje Ministerstvo 

kultury ČR. Na základě současných zákonů (Památkový zákon) mu je svěřena řada odbor-
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ných úkolů, které se týkají státní památkové péče. (NPÚ jako instituce, © 2003-2016) NPÚ 

byl zřízen rozhodnutím Ministerstva kultury 1. ledna 2003.  

Jeho hlavní činnosti můţeme rozdělit do dvou základních skupin:  

 výzkum, vývoj, jakoţ i odborné a metodické činnosti usměrňující péči o památky 

ve vlastnictví a správě jiných subjektů a o památkově chráněná území, 

 péči o soubor zpřístupněných kulturních památek, zejména státních hradů a zámků, 

které jsou v přímé správě NPÚ, a poskytnutí metodické pomoci dalším vlastníkům 

zpřístupněných památek (Seliger, © 2013) 

Tuháček, Jelínková et al. (2015, s. 262) vymezují členění NPÚ na odbornou sloţku památ-

kové péče, kterou zajišťují územní odborná pracoviště. NPÚ plní řadu odborných úkolů a 

taky vykonává právo hospodaření jménem státu k vybraným kulturním památkám, které 

stát vlastní. Mezi nejviditelnější činnosti NPÚ patří posuzování úprav, projektů na přestav-

bu, plánů a stavebních záměrů, tedy aktivit, díky kterým dochází k proměně měst, obcí a 

krajiny. Je to označeno za nejcitlivější oblast památkářské práce. Na základě kvalifikova-

ného posouzení jsou zpracována stanoviska a hodnocení, která památkáři vydávají a vyka-

zují odbornou i názorovou konzistenci. Musejí být zdůvodněná, doloţená a propojená 

s odbornou literaturou a jinými zdroji, jako jsou archivní materiály, průzkumy nebo analo-

gické případy. (Činnosti NPÚ, © 2003-2016) 

Horáček et al. (2015, s. 71) ve své knize uvádějí, ţe NPÚ má územní odborná pracoviště 

v kaţdém kraji a čtyři územní památkové správy, které pečují o zpřístupněné památky ve 

vlastnictví státu. Podle Varvařovského et al. (© 2012, s. 18) výjimečnost NPÚ spočívá 

v tom, ţe orgán státní památkové péče nemůţe bez jeho vyjádření vydat závazné stanovis-

ko k stavebním pracím nebo k obnově na nemovité kulturní památce.  
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3 PAMÁTKOVÝ FOND ČR 

Památkový fond ČR představuje hmotné kulturní dědictví. Zahrnuje kulturní památky mo-

vité, nemovité a území, která jsou kultivovaná a utvářená činností lidstva. Se zvýšenou 

mírou jsou podle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči chráněné: kulturní památ-

ky, národní památky a památkově chráněná území- památkové zóny a památkové rezerva-

ce. Mezinárodní status ochrany památkového fondu ČR mají památky, které jsou zapsané 

na Seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. (Památkový fond, © 

2003-2015) Podle Kadlece a Svobody (© 2007, s. 9) má památkový fond velký přínos 

z hlediska jeho nenahraditelných hodnot jak historických, tak i uměleckých, estetických, 

uţitkových i památkových.  

3.1 Pojem kulturní památka 

Varvařovský et al. (© 2012, s. 12-13) definují kulturní památku dle zákona č. 20/1987., 

o státní památkové péči jako věc nebo soubor věcí včetně jejich součástí, které musí splňo-

vat alespoň jednu ze dvou charakteristik – je významným dokladem historického vývoje, 

ţivotního způsobu a prostředí člověka od nejstarších dob aţ do současnosti nebo má přímý 

vztah k významným osobnostem či historickým událostem. Tuháček, Jelínková et al. 

(2015. s. 259) uvádí, ţe věc nebo soubor věcí se stane kulturní památkou na základě roz-

hodnutí Ministerstva kultury ve správním řízení. Návrh na prohlášení věci (souboru věcí) 

za kulturní památku můţe podat kdokoliv. Ministerstvo kultury můţe z mimořádných dů-

vodů rozhodnout o zrušení prohlášení věci (souboru věcí) za kulturní památku, coţ je např. 

zničení nebo nenávratné poškození kulturní památky v důsledku ţivelné pohromy. Kultur-

ní památky dělíme na movité (např. umělecká díla) a nemovité (např. zámky, hrady apod.) 

(Varvařovský et al., © 2012, s 9-14) Národní památkový ústav vede Ústřední seznam kul-

turních památek ČR, kde se evidují všechny kulturní památky. (Kulturní památky, © 2007-

2010) 

3.1.1 Movitá kulturní památka 

Movité kulturní památky představují takové památky, které nejsou se zemí spojeny pev-

ným základem. Jsou to tedy předměty, ne stavby. Mezi tyto památky patří např. výtvarná 

díla malířská, sochařská, díla uměleckého řemesla, hudební památky, liturgické předměty, 

technická díla, archeologické nálezy a jiné. (Movité památky, © 2003-2016) Dále jsou 

v Příručce vlastníka kulturní památky (© 2014, s.6) za movité kulturní památky označeny 
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např.: obrazy, dopravní prostředky nebo předměty tvořící mobiliáře hradů a zámků.  Kvůli 

ochraně před zcizením i ochraně osobních údajů nejsou údaje o movitých kulturních pa-

mátkách veřejně dostupné. Do databáze mají přístup pouze vybrané osoby, jako je např. 

vlastník, úředníci při výkonu státní správy, badatelé apod. (Movité památky, © 2003-2016) 

3.1.2 Nemovitá kulturní památka 

Nemovité kulturní památky jsou stavby a jiná historická cenná díla, která jsou spojena se 

zemí pevným základem. Patří sem hrady, zámky, tvrze, kostely, kláštery, kaple, fary, měst-

ské domy a paláce, venkovská lidová architektura, technické a průmyslové stavby, divadla, 

muzea, morové sloupy, kříţky, boţí muka apod. Národní památkový ústav eviduje nemo-

vité kulturní památky v Ústředním seznamu kulturních památek ČR. Údaje o nemovitých 

kulturních památkách na rozdíl od movitých kulturních památek jsou veřejně dostupné. 

(Nemovité památky, © 2003-2016) 

3.1.3 Národní kulturní památka 

Za národní kulturní památky se prohlašují takové kulturní památky, které tvoří nejvýznam-

nější součást kulturního bohatství národa. Národní kulturní památku prohlašuje podle § 4 

zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči vláda ČR vládním nařízením a stanoví 

podmínky jejich ochrany. (Tuháček, Jelínková et al., 2015, s.259) Vláda ČR svým naříze-

ním stanoví obecné podmínky pro zabezpečování státní památkové péče o národní kulturní 

památky. (Česko, 1987, s. 6). Návrh na vyhlášení národní kulturní památky připravuje mi-

nisterstvo kultury společně s Národním památkovým ústavem.(Národní kulturní památky, 

© 2003-2016). Národními kulturními památkami se stávají nejčastěji státní zámky, hrady 

či kláštery. (Varvařovský et al., © 2012, s. 14) 

3.1.4 Památka UNESCO 

V listopadu roku 1972 se konala generální konference UNESCO, kde byla přijata Úmluva 

o ochraně světového kulturního a přírodního dědictví. V platnost vstoupila dne 17. 12. 

1975. V rámci této Úmluvy byl zaloţen Seznam světového dědictví a zároveň byly stano-

veny povinnosti států k jeho poloţkám, tedy nejvýznamnějším památkám světa. Českoslo-

venská federativní republika k ní přistoupila v roce 1990 a závaznou se pro ni stala dnem 

15. 2. 1991. Na základě této Úmluvy byly připravovány návrhy ČR na zařazení památek 

do Seznamu světového dědictví. (Památky UNESCO, © 2007-2010) Na internetových 

stránkách Zlínského kraje jsou definovány základní principy výběru do Seznamu světové-
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ho dědictví. Mezi tyto principy patří především jejich mimořádná hodnota, jedinečnost, 

autenticita a celistvost. Na seznamu nemohou být všechny hodnotné památky. Pro zápis je 

nezbytné prokázat v nominační dokumentaci a v průběhu expertního posuzování, ţe nomi-

novaná památka splňuje jednu či více z kritérií pro kulturní památky, které jsou uvedeny 

v článku 24 prováděcích směrnic Úmluvy. (UNESCO, © 2009) 

3.2 Památkově chráněná území 

Chráněným památkovým územím mohou být města a vesnice, historická centra sídel nebo 

také různé čtvrti, které jsou specifické svým vývojem nebo typem architektury. Chráněná 

bývají taky místa významných bitev. Památková území jsou našim největším bohatstvím. 

(Památkově chráněná území, © 2003-2016) Tato území se dělí do několika kategorií podle 

stupně ochrany a charakteru památek. (Památkově chráněná území- památkové rezervace, 

památkové zóny, ochranná pásma, © 2003-2015) Níţe jsou vymezeny dva typy památkově 

chráněných území a to památkové rezervace a památkové zóny. 

3.2.1 Památkové rezervace 

Památkové rezervace představují území, ve kterých se vyskytuje soubor nemovitých kul-

turních památek, popřípadě archeologických nálezů, které vyţadují ochranu jako celek. V 

památkové rezervaci jsou chráněny např. stavby, historický půdorys, urbanistická struktu-

ra, panorama apod. (Tuháček, Jelínková et al., 2015, s. 258) Zejména se jedná o historická 

jádra měst a vesnic. (Památkové rezervace, © 2007-2010) Podmínky ochrany jsou stano-

veny v příslušných legislativních dokumentech a v nařízeních vlády, na základě kterých 

byla určitá území prohlášena za rezervace. Památková rezervace představuje vyšší katego-

rii ochrany památkově hodnotného území.(Památkově chráněná území- památkové rezer-

vace, památkové zóny, ochranná pásma, © 2003-2015) Kuča a Kučová (2000, s. 9) vyme-

zují rozdělení památkových rezervací podle typu sídla na městské, vesnické, technické a 

archeologické památkové rezervace. Na stránkách Národního památkového ústavu je zve-

řejněn Seznam památkových rezervací. (Památkovérezervace, © 2007-2010) 

3.2.2 Památkové zóny 

Památkové zóny jsou územími sídelního útvaru nebo pouze jeho části s menším podílem 

kulturních památek, historické prostředí či část krajinného celku, které představují vý-

znamné kulturní hodnoty. (Kuča a Kučová, 2000, s. 10) Památkové zóny představují niţší 

kategorii ochrany památkově hodnotného území. V památkové zóně stejně jako v památ-
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kové rezervaci jsou chráněny např. stavby, historický půdorys, urbanistická struktura, pa-

norama apod. (Památkově chráněná území- památkové rezervace, památkové zóny, 

ochranná pásma, © 2003-2015). Kuča a Kučová (2000, s. 10) popisují, ţe území zóny je 

diferencované z hlediska památkových hodnot a potřebuje mírnější a diferencovanou 

ochranu. Kategorie památkové zóny je poměrně široce aplikovatelná a můţe zahrnovat 

různě rozsáhlou část města nebo vesnice.  Tuháček, Jelínková et al. (2015, s. 259) vymezu-

jí rozdělení památkové zóny na městské, vesnické či krajinné památkové zóny. Všechny 

podrobnosti o prohlašování památkových zón stanovuje obecně závazný předpis. (Česko, 

1987, s. 7) 
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4 PRÁVA A POVINNOSTI VLASTNÍKA KULTURNÍ PAMÁTKY 

Vlastník kulturní památky má základní povinnost pečovat o kulturní památku na vlastní 

náklady tak, aby ji zachoval a udrţoval v dobrém stavu a chránil ji před poškozením, zne-

hodnocením, ohroţením či odcizením. Tato povinnost vzniká od okamţiku prohlášení věci 

za kulturní památku a vlastník se nemůţe povinnosti pečovat o kulturní památku vzdát. 

(Varvařovský et al., © 2012, st. 9-19) Další povinností podle Tuháčka, Jelínkové et al. 

(2015, s. 259) je uţívat kulturní památku pouze způsobem odpovídajícím jejímu významu, 

památkové hodnotě a technickému stavu. Dle Varvařovského et al. (© 2012, s.20) má 

vlastník povinnost umoţnit vědecký výzkum památky i pořízení její dokumentace osobám 

pověřeným orgánem státní památkové péče. Pokud je kulturní památka ve společenském 

vlastnictví, musí organizace, která kulturní památku spravuje, uţívá nebo ji má ve vlastnic-

tví, společně s nadřízeným orgánem vytvářet všechny potřebné předpoklady pro plnění 

daných povinností. V případě, ţe vlastník kulturní památku převádí na někoho jiného, ně-

komu ji přenechá k dočasnému uţívání, předá ji k provedení její obnovy nebo k nějakému 

jinému účelu, má povinnost uvědomit nového nabyvatele či uţivatele o tom, ţe je věc kul-

turní památkou. (Česko, 1987, s. 11) Varvařovský et al. (© 2012, s. 20) definují, ţe pokud 

dojde k ohroţení nebo poškození památky, tak vlastník kulturní památky musí oznámit 

tuto skutečnost bez zbytečného odkladu orgánu státní památkové péče nebo krajskému 

úřadu jde-li o národní památku. V případě, ţe se jedná o nemovitou kulturní památku, kte-

rá je stavbou, musí vlastník vyrozumět téţ stavební úřad. Vlastník kulturní památky má 

povinnost předem ohlásit kaţdou zamýšlenou změnu způsobu uţívání i jejího vyklizení 

orgánu státní památkové péče. Pokud jde o národní kulturní památku pak krajskému úřadu. 

(Tuháček, Jelínková et al., 2015, s. 260) Obecně závazný předpis stanovuje podrobnější 

povinnosti vlastníků kulturních památek při jejich ochraně a uţívání. (Česko, 1987, s. 13) 

Povinnosti vlastníků kulturní památky převaţují nad jejich právy, ale přece jen nějaká prá-

va jsou stanovena. Zejména je to právo na finanční příspěvek za účelem zachování nebo 

obnovy kulturní památky od obce či kraje. Pokud se jedná o mimořádný společenský zá-

jem na zachování kulturní památky, můţe vlastník poţádat o finanční příspěvek Minister-

stvo kultury. Podmínky o poskytnutí finančního příspěvku stanovuje prováděcí vyhláška 

k zákonu o státní památkové péči a také obce či kraje, které příspěvek poskytují ze svého 

rozpočtu. Vlastník kulturní památky má rovněţ právo na bezplatnou odbornou pomoc, jako 

jsou např. konzultace či odborná vyjádření od památkového ústavu. (Varvařovský et al., © 

2012, s. 20) 
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5 ZDROJE FINANCOVÁNÍ KULTURNÍCH PAMÁTEK 

Pro regeneraci kulturních památek je nezbytně nutné získat finanční prostředky, díky kte-

rým by se mohla regenerace uskutečnit. Horáček (2015, s. 72) ve své knize definuje, ţe 

moţností, jak získat finanční prostředky je několik, a rozdělil je následovně: 

 Vlastní zdroje majitelů památek 

 Dotace Ministerstva kultury 

 Krajské a obecní dotace 

 Soukromé nadace 

 Fondy Evropské unie 

Podle §16 odst. 1 zákona o státní památkové péči má vlastník kulturní památky právo zís-

kat od obce nebo kraje tzv. Příspěvek na zachování a obnovu kulturní památky, pokud jde 

o zvláštní případ. Jedná se o příspěvek určený na vysoké náklady spojené se zachováním a 

obnovou kulturní památky za účelem jejího účinnějšího společenského uplatnění, nebo 

pokud vlastník kulturní památky nemůţe tyto náklady uhradit z vlastních prostředků. 

O poskytnutí příspěvku na obnovu kulturní památky ze státního rozpočtu rozhoduje Minis-

terstvo kultury buď přímo prostřednictvím krajského úřadu, nebo obecního úřadu obce 

s rozšířenou působností, a to v případě mimořádného společenského zájmu, coţ vymezuje 

§16 odst. 2 zákona o státní památkové péči. Pro tyto účely má Ministerstvo kultury zřízeno 

několik programů. 

Zákon o státní památkové péči §16 odst. 3definuje, ţe veškeré informace o poskytování 

příspěvku na zachování a obnovu kulturní památky stanoví obecně závazný právní předpis. 

(Česko, 1987, s. 42) 

Kaţdý finanční příspěvek se poskytuje pouze na základě ţádosti vlastníka kulturní památ-

ky, která se podává s nezbytnými přílohami tomu orgánu, od kterého příspěvek ţádá, a to 

v řádných termínech. (Příručka vlastníka kulturní památky, © 2014, s. 25) 

5.1 Dotační tituly na zachování a obnovu kulturních památek 

Pojem dotace představuje poskytování peněţních prostředků na veřejně prospěšný účel, 

která je obvykle získána na základě předloţeného projektu. Dotační programy v oblasti 

památkové péče se zabývají především pomoci při obnově a zachování hodnot nemovitého 

kulturního dědictví. (Dotace, © 2017) 
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Ministerstvo kultury poskytuje finanční příspěvky ze státního rozpočtu a v současnosti má 

6 specializovaných programů na obnovu kulturních památek, dále 1 program na podporu 

památek UNESCO, 1 program na podporu kulturních aktivit v oblasti památkové péče a 1 

program, který je určen na podporu záchranných archeologických výzkumů. (Dotační pro-

gramy Ministerstva kultury a jejich vyhodnocení, © 2007-2010) Jak jiţ bylo zmíněno výše, 

existuje několik moţností, jak získat finanční příspěvky. V této kapitole jsou podrobněji 

rozebrány dotační programy MK a Fond kultury Zlínského kraje. 

5.1.1 Program záchrany architektonického dědictví 

Program podporuje obnovu a zachování kulturních památek a jejich areálů, které jsou nej-

cennější součástí architektonického dědictví ČR a mají nadregionální význam. Patří sem 

například hrady, zámky, historické zahrady a parky, kostely, kláštery, obranné historické 

městské systémy, městské paláce, aj. Příspěvky z tohoto programu můţeme čerpat i na 

obnovu významných movitých kulturních památek, pokud ovšem tvoří nedílnou součást 

historické architektury, pokud jsou pevně spojeny se stavbou, jako jsou například oltáře, 

sochařská výzdoba v interiérech kostelů, varhany, apod. (Program záchrany architektonic-

kého dědictví, © 2017) 

Důleţitým kritériem je typ ţadatele, který o dotaci můţe poţádat. V tomto případě mohou 

o dotaci ţádat pouze vlastníci kulturní památky a organizace zřizované ministerstvem kul-

tury. (Dotační programy na opravu památek ČR, © 2017) V roce 2017 jsou přednostně 

zařazovány do Programu akce tzv. pokračující. (Program záchrany architektonického dě-

dictví, © 2007-2010) 

5.1.2 Havarijní program 

Z tohoto programu poskytuje Ministerstvo kultury finanční prostředky na záchranu kultur-

ních památek v havarijním technickém stavu. Prostředky jsou určeny na jejich statické a 

celkové zajištění, restaurátorské práce, opravy krovů a střech včetně opravy nebo provede-

ní zámečnických a klempířských prací, komínů a hlavní římsy budovy. Ţádost o dotační 

prostředky se podává ve stanoveném termínu u příslušných územních odborných pracoviš-

tích Národního památkového ústavu. (Havarijní program, © 2007-2010) O dotaci můţe 

ţádat jakýkoliv vlastník kulturní památky. Pokud ministerstvo kultury nerozhodne jinak, 

tak příspěvek poskytnutý v programu by neměl být niţší neţ 120 000 Kč a vlastníkovi by 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 27 

 

měl být poskytnutý finanční příspěvek aţ do výše 80% celkových nákladů. (Havarijní pro-

gram, © 2017) 

5.1.3 Program regenerace městských památkových rezervací a městských památ-

kových zón 

Tento program poskytuje příspěvky na obnovu kulturních památek, které se nacházejí 

v nejcennějších částech historických měst, prohlášených za památkové rezervace nebo pa-

mátkové zóny. Aby mohly být finanční prostředky poskytnuty, musí mít příslušné město 

zpracovaný vlastní program regenerace a musí se zároveň finančně podílet společně 

s vlastníkem na obnově kulturní památky. (Příručka vlastníka kulturní památky,© 2014, s. 

28) 

Ţádat o dotaci mohou tedy pouze města a obce, na jejichţ území je prohlášena městská 

památková rezervace nebo městská památková zóna. Posuzuje se, do jaké míry město spl-

ňuje podmínky programu a přihlíţí se k přiměřeným finančním potřebám na zachování 

památkových hodnot v území MPR a MPZ. 

Finanční příspěvek z Programu nemůţe být pouţitý na stejnou akci obnovy kulturní pa-

mátky, na kterou byl poskytnutý účelový příspěvek v rámci ostatních programů Minister-

stva kultury v okruhu státní památkové péče. Poskytnutí a finanční vypořádání příspěvků 

zajišťuje kraj prostřednictvím krajského úřadu, hlavní město Praha prostřednictvím Magis-

trátu hl. města Prahy, nebo obec s rozšířenou působností prostřednictvím obecního úřadu. 

Společně s Národním památkovým ústavem kontrolují vyuţití dotací podle své působnosti 

a informují Ministerstvo kultury, které vykonává ústřední dozor nad celým Programem. 

(Zásady programu regenerace městských památkových rezervací a městských památko-

vých zón, © 2007-2010, s. 1-3) 

5.1.4 Program péče o vesnické památkové rezervace, vesnické památkové zóny a 

krajinné památkové zóny 

Program je v rámci komplexní péče o památkový fond v ČR určen na poskytnutí příspěvků 

na obnovu kulturních památek, které se nacházejí ve vesnických památkových rezervacích 

a ve vesnických a krajinných památkových zónách. Jedná se především o památky lidové 

architektury, např. zemědělských usedlostí, chalup, kapliček a boţích muk. (Příručka 

vlastníka kulturní památky, © 2014, s. 28) Příspěvky jsou poskytovány i ve prospěch ob-

novy a zachování venkovských kostelů, zámečků, tvrzí, soch, pomníků, technických děl, 
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zahrad, apod. (Program péče o vesnické památkové rezervace, vesnické památkové zóny a 

krajinné památkové zóny, © 2007-2010) 

Ţádat o dotaci můţe vlastník kulturní památky bez ohledu na typ vlastnictví.  Pokud jiţ byl 

poskytnutý příspěvek na stejnou akci z ostatních programů Ministerstva kultury, nemá ţa-

datel nárok na poskytnutí příspěvku znovu z tohoto programu. Finanční prostředky jsou 

alokovány formou poskytovaných příspěvků podle §16 odst. 2 zákona č.20/1987 Sb., o 

státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. (Pokyny MK pro uţití a alokaci státní 

finanční podpory v Programu péče o vesnické památkové rezervace a zóny a krajinné pa-

mátkové zóny, © 2007-2010, s. 1-2) 

5.1.5 Program restaurování movitých kulturních památek 

Z tohoto programu je moţnost získat finanční prostředky na náklady spojené s obnovou 

(restaurováním) movitých kulturních památek, které jsou významnými díly výtvarných 

umění nebo uměleckořemeslnými pracemi a nacházejí se v budovách, které jsou zpřístup-

něny veřejnosti pro kulturní, výchovně-vzdělávací či náboţenské účely. O dotaci můţe 

ţádat vlastník kulturní památky. (Program restaurování movitých kulturních památek, © 

2017) 

5.1.6 Program Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšíře-

nou působností 

Ministerstvo kultury kaţdý rok přiděluje peníze v rámci tohoto programu. Cílem programu 

Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností je efek-

tivně se podílet na obnově kulturních památek a tím přispívat k zachování vybraného seg-

mentu památkového fondu ČR v souladu zákona č.20/1987 Sb. (Zásady Programu Podpora 

obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností, © 2007-2010, s. 

1) Pokud má obec niţší status, neţ je ORP, musí svou ţádost o dotaci podat prostřednic-

tvím své spadové obce, které má status ORP. Poskytnuté finanční prostředky mají přesně 

definovaný účel. Jsou určeny na nemovité kulturní památky, které se nacházejí mimo pa-

mátkové rezervace a památkové zóny, nejsou národními kulturními památkami a nejsou 

ve vlastnictví ČR. Výjimkou jsou např. varhany nebo oltáře v kostelech, musí se však jed-

nat o kulturní památky, které jsou spojené pevně se stavbou. (Dotační programy na opravu 

památek ČR, © 2017) Ţadatelem o poskytnutí příspěvku můţe být pouze vlastník kulturní 

památky. (Zásady Programu Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím ob-
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cís rozšířenou působností, © 2007-2010, s. 1) Vlastní vklad ţadatele musí být minimálně 

10%, neboli 50 000 Kč. Finanční příspěvek nelze kombinovat s příspěvky ostatních pro-

gramů Ministerstva kultury. (Dotační programy na opravu památek ČR, © 2017) 

5.1.7 Program Podpora pro památky UNESCO 

Poprvé tento program v roce 2008 zřídilo Ministerstvo kultury za účelem dostát závazkům, 

které ČR vyplívají z přijetí Úmluvy o ochraně světového kulturního a přírodního dědictví a 

podpory památek ČR, které jsou zapsané na Seznamu světového dědictví UNESCO, ale 

taky památek, u kterých byl podán návrh na nominaci na Seznam UNESCO. (Program 

Podpora pro památky UNESCO, © 2007-2010) V rámci zásad z tohoto programu pro čer-

pání finančních prostředků byly vytvořeny tři prioritní oblasti: Tvorba managementu plá-

nů, vědecko-výzkumné aktivity a prezentace, propagace a edukace statků UNESCO. (Pří-

ručka vlastníka kulturní památky, © 2014, s. 29) 

Ţádat o dotaci můţe fyzická či právnická osoba, které lze dotaci poskytnout podle §7 odst. 

1 písm. c), d), e), f), i) a k) zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně 

některých souvisejících zákonů. Maximální výše poskytnuté dotace je 70% celkových kal-

kulovaných nákladů projektu. Ve zvláštních případech je moţné procentní podíl dotace na 

celkových nákladech zvýšit, podmínkou je však schválení zvýšení ministrem kultury. 

(Podpora pro památky UNESCO na rok 2017, © 2017) Veškeré dotace na projekty jsou 

administrovány odborem památkové péče MK ČR a přímo se řídí příkazem ministryně 

kultury č.39/2012, který upravuje nároky na přidělení, realizaci a vypořádání projektu, 

který je podpořen z Programu podpora pro památky UNESCO. (Program Podpora pro pa-

mátky UNESCO, © 2007-2010) Účelem tohoto programu je podporovat všestranný rozvoj 

památek, které jsou zapsané na Seznamu světového dědictví, jeţ se nachází na území ČR. 

(Příručka vlastníka kulturní památky, © 2014, s. 29) 

5.1.8 Program kulturní aktivity v památkové péči 

Program podporuje veřejně prospěšné projekty, které jsou předloţené spolky nebo jinými 

subjekty, jejichţ činnost napomáhá chránit nemovitý i movitý památkový fond ČR a k nej-

širší popularizaci péče o něj. (Program Kulturní aktivity v památkové péči, © 2007-2010) 

Ţádat o dotaci mohou tedy spolky a obecně prospěšné společnosti, které splňují výběro-

vým řízením a zákonem stanovené podmínky. Dotace jsou poskytovány účelově, příjemce 

dotace musí dodrţet a splnit podmínky pro jejich uţití, včetně termínů jejich vyúčtování, 
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které jsou součástí výroku „Rozhodnutí o poskytnutí dotace“, které vystaví příjemci dotace 

MK. Dotace jsou poskytovány nejvýše do 70 % nákladů, které jsou předloţeny 

v příslušném projektu, maximálně do výše plánované ztráty. Kontrolu správnosti pouţití 

dotací na stanovený účel vykonává odbor památkové péče MK, územní finanční orgány a 

Nejvyšší kontrolní úřad. 

Na dotaci se nevztahuje právní nárok. Velikost dotace závisí na výši státního rozpočtu ČR 

a MK nemusí zdůvodňovat rozhodnutí o nepřidělení či sníţení poţadované dotace. (Vyhlá-

šení programu Kulturní aktivity v památkové péči na rok 2017, © 2007-2010) 

5.1.9 Program Podpora záchranných archeologických výzkumů 

Program byl zaloţen společným opatřením Ministerstva kultury ČR a Ministerstva financí 

ČR jako jeden z nástrojů, který plní mezinárodní závazky ČR v návaznosti s Úmluvou o 

ochraně archeologického dědictví Evropy na podporu záchranných archeologických vý-

zkumů. Přijímat finanční prostředky mohou oprávněné organizace na úhradu svých nákla-

dů, které jim vznikly v souvislosti s provedením záchranného archeologického výzkumu, 

při vykonávání stavební činnosti fyzických osob, které nepodnikají, tedy v případě, kdy 

náklady nehradí stavebník, ale oprávněná organizace. (Program podpory záchranných ar-

cheologických výzkumů, © 2003-2016) 

5.1.10 Fond kultury Zlínského kraje 

Fond kultury Zlínské kraje poskytuje dva typy dotace, a to dotace na podporu kulturních 

aktivit a akcí nebo dotace na obnovu kulturních památek. O dotaci na podporu kulturních 

aktivit můţe ţádat pouze FO nebo PO, která realizuje kulturní aktivity a to do výše maxi-

málně 75% celkových nákladů na danou aktivitu. Dotaci na obnovu kulturních památek 

můţe získat FO nebo PO za podmínky vlastnictví či spoluvlastnictví kulturní památky. 

Maximální částka dotace je stejná jako u předchozího typu dotace, a to 75% celkových 

nákladů na obnovu památky. Odbor kultury a památkové péče krajského úřadu administru-

je dotační řízení a po projednání v Kulturní komisi Rady Zlínského kraje připravuje mate-

riály ke schválení podpor do Rady Zlínského kraje nebo Zastupitelstva Zlínského kraje. 

Dotaci je moţné poskytnout na základě písemné smlouvy mezi Zlínským krajem a ţadate-

lem. Příjemce dotace odpovídá za hospodárné a účelné pouţití poskytnutých finančních 

prostředků, pro které byla dotace poskytnuta. Vzniklý zánik, transformaci, sloučení apod. 

je příjemce dotace povinen do 15 dnů oznámit.  Zlínský kraj má právo na provedení fi-
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nanční kontroly a splnění účelu poskytnuté dotace, kterou provádí v souladu s platnými 

právními předpisy a příslušnými vnitřními normami Zlínského kraje. (Pravidla pro posky-

tování a vyúčtování dotací z Fondu kultury Zlínského kraje, © 2005) 
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6 VYMEZENÍ POJMU MIKROREGION 

Mikroregion nemá ţádnou pevně stanovenou definici, a tak můţe pojem mikroregion kaţ-

dý definovat trochu jinak. Podle Ryglové, Buriana a Vajčnerové (2011, s. 40) je mikrore-

gion definován jako území, které je tvořeno správními obvody několika obcí, které se 

sdruţují za účelem dosaţení společného cíle. Mikroregiony vznikají spíše z vlastní iniciati-

vy, nejedná se o příkaz nějakého nadřízeného orgánu nebo zákona. Označení mikroregion 

představuje pojem spíše geografický, který se nekryje s ţádným oficiálním administrativ-

ním členěním země. Maier et al. (2012, s. 170) ve své knize uvádí, ţe mikroregionem jsou 

především menší oblasti, jako je například území obcí s rozšířenou působností. Jako mikro-

regiony bývají někdy označovány taky území pověřených stavebních úřadů nebo území 

dobrovolných svazku obcí. 

V České republice se nachází více neţ 550 mikroregionů, tedy svazků obcí, které se sdru-

ţují za účelem dosaţení společného cíle. Ve většině případů se jedná o koordinaci celko-

vého rozvoje území, vybudování společné čističky odpadních vod, plynofikaci nebo spolu-

práci na ochraně ţivotního prostředí, obnově krajiny apod. (Mikroregiony, © 2012-2016) 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 34 

 

7 VYMEZENÍ MIKROREGIONU JIŢNÍ VALAŠSKO 

Tato kapitola představuje vymezení mikroregionu Jiţní Valašsko z pohledu územního vy-

mezení i z pohledu jeho socioekonomické charakteristiky. Pojem „mikroregion“ lze struč-

ně charakterizovat, jako sdruţení obcí za účelem dosaţení společného cíle a vzájemné spo-

lupráce obcí, jak jiţ bylo zmíněno v teoretické části.  

7.1 Základní charakteristika mikroregionu Jiţní Valašsko 

V roce 1999 bylo zaloţeno Sdruţení obcí mikroregionu Jiţní Valašsko 26 starosty. Původ-

ní sídlo mikroregionu Jiţní Valašsko bylo ve Štítné nad Vláří, ale 30. března 2015se pře-

místilo do Valašských Klobouk. První předsedkyní mikroregionu Jiţní Valašsko se stala 

paní Marie Hrnčiříková, ale v roce 2015 se stal novým předsedou pan Ing. Martin Janík, 

který je souběţně místostarostou Valašských Klobouk dodnes. Místopředsedkyní mikrore-

gionu Jiţní Valašsko je paní Bc. Alena Nováková, která je starostkou obce Nedašov. (His-

torie, © 2015) Předmětem činnosti Sdruţení obcí mikroregionu Jiţní Valašsko je zejména 

spolupráce v oblasti školství, zdravotnictví, veřejného pořádku, zemědělství, sportu, kultu-

ry, ochrany ţivotního prostředí, udrţení zaměstnanosti, podpory cestovního ruchu, dále 

plnění úkolů v oblasti ochrany ovzduší, správy majetku obcí, místních komunikací, lesů, 

domovního a bytového fondu, sportovních a kulturních zařízení, veřejného osvětlení, za-

bezpečování čistoty obce, správy veřejné zeleně, shromaţďování a odvoz komunálních 

odpadů, odvádění a čištění odpadních vod a zajištění dostatečné dopravní obsluţnosti da-

ného území. Mikroregion Jiţní Valašsko především usiluje o hospodářský a kulturní roz-

voj. (Zakladatelská smlouva sdruţení, © 2015) 

7.2 Územní vymezení mikroregionu Jiţní Valašsko 

Mikroregion Jiţní Valašsko je situován v příhraniční východní části České republiky. Do 

mikroregionu JV spadá 20 obcí, které jsou součástí Zlínského kraje, z toho 18 obcí spadá 

pod okres Zlín a 2 obce (Študlov a Valašské Příkazy) jsou z okresu Vsetín. Obce spadají 

pod ORP Valašské Klobouky a Luhačovice. Tento územní celek sousedí na severozápadě s 

vizovickým mikroregionem, v západní části s mikroregionem Luhačovské Zálesí, na jiho-

západě a jihu s uherskobrodskými mikroregiony, na severu s obcemi vsetínského mikrore-

gionu a navýchodní straně a jihovýchodě se slovenskými obcemi Trenčínského kraje. Celá 

státní hranice mezi ČR a SR v okrese Zlín spadá do území mikroregionu Jiţní Valašsko a 

hraniční čára probíhající mezi katastry obcí Šanov a Študlov je dlouhá přes 30 km. Území 
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se rozkládá na jiţním Valašsku v prostoru mezi hřebeny Bílých Karpat a Vizovických 

vrchů. Více neţ polovina území se tak rozkládá na území CHKO Bílé Karpaty. Většina 

zbylého území je pak zařazena alespoň do Přírodního parku Vizovické vrchy. Tyto základ-

ní informace byly čerpány na základě rozhovoru s projektovou manaţerkou mikroregionu 

JV dne 3. února 2017. 

Jak jiţ bylo zmíněno výše, původní sloţení mikroregionu Jiţní Valašsko tvořilo 26 obcí, 

z toho 3 obce se statutem města a to: obec Drnovice, Haluzice, Jestřabí, Křekov, Lačnov, 

Lipová, Loučka, Návojná, Nedašov, Nedašova Lhota, Petrůvka, Poteč, Rokytnice, Rudi-

mov, Šanov, Štítná nad Vláří - Popov, Študlov, Tichov, Újezd, Valašské Příkazy, Vlachova 

Lhota, Vlachovice, Vysoké Pole a dále město Brumov-Bylnice, Valašské Klobouky a Sla-

vičín. (Zakladatelská smlouva sdruţení, © 2015) V současné době je mikroregion Jiţní 

Valašsko tvořen 20 obcemi, z toho 2 obce mají statut města a to: obec Drnovice, Haluzice, 

Jestřabí, Loučka, Návojná, Nedašov, Nedašova Lhota, Petrůvka, Poteč, Rokytnice, Šanov, 

Štítná nad Vláří, Študlov, Újezd, Valašské Příkazy, Vlachova Lhota, Vlachovice, Vysoké 

pole, město Brumov-Bylnice a Valašské Klobouky. (Historie, © 2015) 

Obrázek 1 Poloha obcí mikroregionu JV ve správním obvodu ORP Luhačovice a Valašské 

Klobouky 

Zdroj: vlastní zpracování na základě ArcData Praha 2016 a ČÚZK 2016 
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7.3 Socioekonomická charakteristika mikroregionu Jiţní Valašsko 

Socioekonomická charakteristika mikroregionu Jiţní Valašsko analyzuje současný stav v 

dílčích oblastech. Vzhledem k tématu a obsahu práce je v  této kapitole detailně rozebrána 

pouze základní socioekonomická charakteristika, a to oblast obyvatelstva a kultury. 

Všechny údaje v následujících tabulkách byly čerpány z webových stránek českého statis-

tického úřadu a z webových stránek Risy.cz. 

7.3.1 Obyvatelstvo 

Tato kapitola představuje populační vývoj a pohyb obyvatelstva mikroregionu Jiţní Valaš-

sko a dále pak další charakteristické vlastnosti, pomocí kterých lze obyvatelstvo členit a 

strukturovat jako celek. Patří mezi ně například věková a vzdělanostní struktura. Dalším a 

zároveň závěrečným bodem v této kapitole je ekonomická aktivita obyvatelstva a míra 

nezaměstnanosti. Cílem této kapitoly je představit základní vymezení obyvatelstva 

v mikroregionu Jiţní Valašsko.  

7.3.1.1 Vývoj počtu obyvatel 

Vývoj počtu obyvatel a jejich věková struktura jsou velmi významní ukazatelé pro rozvo-

jové předpoklady obce. V roce 2015 bylo v mikroregionu JV 23 625 obyvatel. Podle grafu 

na obrázku 2 je patrné, ţe počet obyvatel v  mikroregionu JV se neustále zmenšuje. Rozdí-

lově mezi lety 2000-2015 je úbytek aţ o 959 obyvatel, coţ je pro celý mikroregion nega-

tivní informací. Ve Zlínském kraji od roku 2000-2015 je celkový počet obyvatel také v 

klesajících hodnotách. V roce 2000 bylo ve Zlínském kraji 597 890 obyvatel a v roce 2015 

je o 13 214 obyvatel méně. Detailní tabulky o vývoji počtu obyvatel v obcích mikroregio-

nu JV a ve Zlínském kraji jsou uvedeny v příloze I.       

 

Obrázek 2 Vývoj počtu obyvatel v mikroregionu JV ve vybraných letech 

  Zdroj: vlastní zpracování na základě ČSÚ 
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7.3.1.2 Pohyb obyvatelstva 

Vývoj počtu obyvatel je ovlivněn dvěma faktory. Prvním faktorem je přirozený přírůstek, 

který je určen jako rozdíl počtu narozených a zemřelých obyvatel. Druhým faktorem je 

migrační saldo, které se zjišťuje rozdílem obyvatel přistěhovalých a vystěhovalých. V ná-

sledujícím grafu na obrázku 3 je znázorněn přirozený přírůstek a migrační saldo obyvatel v 

mikroregionu JV za poslední 4 roky. Podle grafu je zřejmé, proč je v mikroregionu JV stá-

le klesající počet obyvatel. Důvodem jsou právě tyto dva faktory, jelikoţ ani jeden z nich 

nemá v ţádném roce kladnou hodnotu. Přirozený přírůstek měl v roce 2013 největší zápor-

nou hodnotu, kdy počet zemřelých aţ o 55 obyvatel převaţoval nad počtem narozených. 

V roce 2014 se přirozený přírůstek o něco zmírnil, ale v roce 2015 začal opět klesat. Ve 

Zlínském kraji je přirozený přírůstek taky ve vysokých záporných hodnotách. Podrobnější 

tabulky jsou uvedeny v příloze II. Jak jiţ bylo zmíněno, ke klesajícímu obyvatelstvu 

v mikroreginu JV přispělo i migrační saldo. Hodně obyvatel z mikroregionu JV odchází a 

přicházející obyvatelstvo je minimální. Je to zřejmě dáno tím, ţe obyvatelé se stěhují do 

větších měst za prací a lepšími sluţbami. Největší migrační saldo bylo v roce 2014, kdy 

počet přistěhovalých bych o 91 obyvatel menší neţ počet vystěhovalých. Ve Zlínském 

kraji je migrační saldo také stále klesající. V příloze III. je uvedena detailnější tabulka mi-

gračního salda. 

        

 

Obrázek 3 Vývoj a porovnání přirozeného přírůstku a migračního salda obyvatelstva 

v mikroregionu JV 

Zdroj: vlastní zpracování na základě ČSÚ 
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7.3.1.3 Věková struktura obyvatelstva 

V následujícím grafu na obrázku 4 je znázorněna věková struktura obyvatelstva v mikrore-

gionu JV a ve Zlínském kraji za rok 2015. Věková struktura obyvatelstva je rozdělena do 3 

základních kategorií: 

 0-14 let - obyvatelstvo v předproduktivním věku 

 15-64 let – obyvatelstvo v produktivním věku, tedy aktivní obyvatelstvo 

 65 let a více- obyvatelstvo v poproduktivním věku 

Na základě tohoto grafu je patrné, ţe podíl dětské sloţky populace stále klesá. Převládající 

je počet obyvatel v produktivním věku, coţ je pro mikroregion JV významné pro budoucí 

rozvoj. Obyvatelstvo v produktivním věku představuje 68,5 % z celkového počtu obyvatel 

za rok 2015 v mikroregionu JV. Obyvatel v předproduktivním věku je 14,6 % z celkového 

počtu obyvatel v mikroregionu JV i ve Zlínském kraji. V poproduktivním věku 

v mikroregionu JV je z celkového počtu obyvatel 16,9 %. Ve Zlínském kraji je nejvíce 

obyvatel v produktivním věku, a to 66,5 % z celkového počtu obyvatel. Důleţitým fakto-

rem je zde index stáří, který vyjadřuje, kolik je v populaci obyvatelstva nad 65 let na 100 

dětí, které jsou ve věku 0-14 let. V mikroregionu JV je index stáří v letech 2010 a 2015 

vyšší neţ 100, coţ znamená, ţe v mikroregionu JV je počet osob ve věku nad 65 let vyšší 

neţ počet dětí v populaci. Podobně je to i ve Zlínském kraji, ale v různých obcích mikrore-

gionu JV dosahuje index stáří i hodnoty pod 100, coţ lze vidět v detailnější tabulce uvede-

né v příloze IV.      

 

Obrázek 4 Věková struktura obyvatelstva mikroregionu JV v porovnání se Zlínským kra-

jem v roce 2015 

Zdroj: vlastní zpracování na základě ČSÚ 
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7.3.1.4 Vzdělanostní struktura obyvatelstva 

Údaje o úrovni vzdělání obyvatelstva se zjišťují při sčítání lidu jednou za 10 let pouze u 

osob starších 15 let. V následujícím grafu na obrázku 5 je zachyceno vzdělání obyvatelstva 

v jednotlivých kategoriích v mikroregionu JV i ve Zlínském kraji. Největší podíl obyvatel 

má vystudované střední vzdělání včetně vyučení, ale bez maturity, a to 39,6 % z celkového 

počtu obyvatel starších 15 let. V dnešní době jsou učňovské obory velmi významné a jejich 

uplatnění na trhu práce je obrovské, protoţe osob v téhle skupině neustále ubývá. Většina 

obyvatelstva však touţí po lepší práci za lepší peníze, a tak ze středních škol studenti po-

kračují na vysokých školách. Podíl obyvatel s vysokoškolským vzděláním v mikroregionu 

JV je 7,65 % a ve Zlínském kraji 11,2 %. Tyto údaje jsou však za poslední sčítání lidu, 

tedy za rok 2011, ale při dalším sčítání lidu počet obyvatel s vysokoškolským vzděláním 

určitě vzroste. Střední vzdělání ukončené maturitní zkouškou má 23,3 % obyvatelstva, 

základní vzdělání včetně neukončeného má 22,7 % obyvatelstva, 2,3 % obyvatelstva má 

ukončené nástavbové studium a 0,9 % obyvatelstva má ukončeno vyšší odborné vzdělání. 

Hodnoty ve Zlínském kraji jsou podobné a detailnější přehled je uveden v tabulce v příloze 

V. Bohuţel se v mikroregionu JV našlo 0,43 % obyvatelstva a ve Zlínském kraji 0,44 % 

bez vzdělání. V budoucnu se snad tyto hodnoty sníţí na nulu.    

   

 

Obrázek 5 Vzdělanostní struktura obyvatelstva mikroregionu JV v porovnání se Zlínským 

krajem v roce 2011 

Zdroj: vlastní zpracování na základě ČSÚ 
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7.3.1.5 Ekonomická aktivita obyvatelstva 

Údaje o ekonomické aktivitě obyvatelstva se zjišťují taky při sčítání lidu za kaţdých 10 let, 

proto je následující graf na obrázku 6 uveden v hodnotách za rok 2011. V mikroregionu JV 

je 46,2 % ekonomicky aktivního obyvatelstva z celkového počtu. Podobně je to i ve Zlín-

ském kraji, kde je 48,6 % ekonomicky aktivního obyvatelstva. Podle grafu je patrné, ţe 

největší procento obyvatel pracuje v mikroregionu JV v průmyslu a stavebnictví, a to 39,4 

% z ekonomicky aktivního obyvatelstva. Nejméně obyvatel v mikroregionu JV pracuje 

v zemědělství. Ve Zlínském kraji je aţ 56,7 % ekonomicky aktivního obyvatelstva zaměst-

náno ve sluţbách. Negativní informací je, ţe v mikroregioni JV aţ 36,3 % obyvatel vyjíţdí 

za prací mimo obec a podobně je tomu i ve Zlínském kraji. Podrobnější tabulky jsou uve-

deny v příloze VI.     

 

Obrázek 6 Ekonomická aktivita obyvatelstva mikroregionu JV v porovnání se Zlínským 

krajem v roce 2011 

Zdroj: vlastní zpracování na základě RISY- SLDB 2011 
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2011 byla míra nezaměstnanosti v mikroregionu JV vyšší neţ ve Zlínském kraji, a to 

o 1,29 %. V letech 2014-2015 je míra nezaměstnanosti v mikroregionu JV vţdy niţší neţ 

ve Zlínském kraji. Podrobnější tabulka o vývoji míry nezaměstnanosti je uvedena v příloze 

VII.       

 

Obrázek 7 Vývoj míry nezaměstnanosti mikroregionu JV v porovnání se Zlínským krajem 

ve vybraných letech 

Zdroj: vlastní zpracování na základě ČSÚ 
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nachází 3 muzea a 3 střediska pro volný čas, 5 kin a galerií, 18 sakrálních staveb a 23 

ostatních kulturních zařízení. Pro mikroregion JV se tím jeví příleţitost vyuţití těchto zaří-

zení, navázat na lidové tradice a ještě více obohatit kulturní ţivot občanům ţijícím 

v mikroregionu Jiţní Valašsko. Detailnější údaje za jednotlivé obce jsou uvedeny v příloze 

VIII. 

 

Obrázek 8 Kulturní zařízení v mikroregionu JV za rok 2006 

Zdroj: vlastní zpracování na základě RISY- Základní data o obcích 
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8 ANALÝZA NEMOVITÉHO KULTURNÍHO DĚDICTVÍ 

V MIKROREGIONU JIŢNÍ VALAŠSKO 

Analýza nemovitého kulturního dědictví slouţí k zjištění nemovitých kulturních památek, 

které se nacházejí v mikroregionu Jiţní Valašsko. Mikroregion Jiţní Valašsko tvoří 20 

obcí, jak jiţ bylo zmíněno výše, avšak v obcích Jestřabí, Loučka, Študlov a Valašské Pří-

kazy se prohlášené nemovité kulturní památky podle Ústředního seznamu kulturních pa-

mátek ČR nenacházejí. Všechny obce však na svém katastrálním území mají hodnotné 

památky místního významu.  

Nemovité kulturní památky jsou rozděleny do 6 základních kategorií: městské, venkovské 

(lidové), technické, torzální, církevní a drobné sakrální stavby. Celkový počet nemovitých 

kulturních památek v 16 obcích mikroregionu Jiţní Valašsko je 66. Nejvíce nemovitých 

kulturních památek je ve městech Valašské Klobouky a Brumov-Bylnice, naopak nejmenší 

počet nemovitých kulturních památek je v obcích Haluzice, Poteč a Rokytnice, kde je pou-

ze 1 nemovitá kulturní památka. V následující mapě na obrázku 9 je vymezena struktura 

nemovitých kulturních památek v obcích mikroregionu Jiţní Valašsko. Detailnější přehled 

je uveden v tabulce v příloze IX. 

 

Obrázek 9 Struktura nemovitých kulturních památek v obcích mikroregionu JV ve správ-

ním obvodu ORP Luhačovice a Valašské Klobouky. 

Zdroj: vlastní zpracování na základě ArcData Praha 2016 a ČÚZK 2016 
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Při rozdělení památek dle jejich druhu je patrné, ţe v mikroregionu Jiţní Valaško je nejví-

ce církevních drobných sakrálních staveb s počtem 29. Venkovských (lidových) nemovi-

tých kulturních památek je celkem 14, městských nemovitých kulturních památek je 10, 

církevních nemovitých kulturních památek je 8, dále jsou zde 4 torzální nemovité kulturní 

památky a pouze 1 technická nemovitá kulturní památka. 

Ve městě Brumov-Bylnice se nachází celkem 14 nemovitých kulturních památek, a to: 

hrad-zřícenina, kaplička p. Marie, kašna, kostel sv. Václava, krucifix-hlavní kříţ, pivovar 

č.p. 955, radnice, č.p. 942, socha sv. Floriána, socha sv. Gottharda, socha sv. Jana Nepo-

muckého 3x, sousoší Nejsvětější Trojice a ţidovský hřbitov. V Obci Drnovice jsou pouze 

2 nemovité kulturní památky, a to: kaple Ploština a pomník odboje Ploština. Pouze jedna 

nemovitá kulturní památka je v obci Haluzice, jedná se o zvonici. V obci Návojná jsou 2 

nemovité kulturní památky- kříţ a venkovská usedlost č. p. 4. V obci Nedašov jsou taky 

pouze 2 nemovité kulturní památky, a to venkovská usedlost č. p. 61 a 91. Taky pouze 2 

nemovité kulturní památky jsou v obci Nedašova Lhota, a to zvonice a venkovská used-

lost č.p. 192. Tři nemovité kulturní památky jsou v obci Petrůvka, kde se nachází kříţ, 

socha p. Marie Immaculaty a socha sv. Floriána. V obci Poteč je pouze 1 nemovitá kultur-

ní památka – kaple sv. Cyrila a Metoděje, a také pouze 1 nemovitá kulturní památka je 

v obci Rokytnice, kde se nachází pouze kříţ. V Šanově můţeme najít 2 nemovité kulturní 

památky, a to: stodolu č. p. 25 a kříţ, a podobně 2 nemovité kulturní památky jsou i ve 

Štítné nad Vláří, a to: kostel sv. Josefa a socha sv. Jana Nepomuckého. Opět 2 nemovité 

kulturní památky se nachází v obci Újezd, a to: hrad-zřícenina a kostel sv. Mikuláše. Ve 

městě Valašské Klobouky je počet nemovitých kulturních památek větší, nachází se jich 

zde celkem 22, a to: fara č. p. 113, hřbitov, kaplička, kašna, kostel Povýšení sv. kříţe, 3x 

krucifix, městský dům č. p. 177 a 194, měšťanský dům č. p. 105, obchodní dům č. p. 189, 

pranýř, radnice č. p. 276, sloup se sochou p. Marie, socha sv. Jana Nepomuckého, venkov-

ská usedlost č. p. 10 a 224, venkovský dům č. p. 62, 7, 11 a vila Bratmannova č. p. 116. 

Další obcí je Vlachova Lhota se dvěma nemovitými kulturními památkami, a to se sochou 

sv. Jana Nepomuckého a venkovským domem č. p. 44. V obci Vlachovice jsou 4 nemovité 

kulturní památky – kostel sv. Michala, socha sv. Floriána, tvrz a tvrz vodní. Poslední obcí 

je Vysoké Pole, která má taky 4 nemovité kulturní památky, a to: kapličku p. Marie 

s kříţem, 2x krucifix a výšinné opevněné sídliště. 
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9 ANALÝZA FINANCOVÁNÍ KULTURNÍCH PAMÁTEK 

V MIKROREGIONU JIŢNÍ VALAŠSKO 

Pro představení kulturních památek, ve kterých byla v minulosti provedena regenerace 

pomocí dotačních titulů, slouţí následující analýza.Tato kapitola je věnována financová-

ním kulturních památek v mikreoregionu Jiţní Valašsko v letech 2014-2016. Za poslední 3 

roky proběhla ve 3 obcích mikroregionu Jiţní Valašsko regenerace kulturních památek. 

Jedná se o obce Brumov – Bylnice, Štítná nad Vláří a Valašské Klobouky. V následujícím 

grafu na obrázku 10 je zachyceno, jaké finanční prostředky byly na obnovu památek po-

skytnuty v kaţdé obci a v jaké výši. Detailnější přehled je uveden v tabulce v příloze X. 

 

Obrázek 10 Vyuţití finančních prostředků na obnovu památek ve vybraných obcích mikro-

regionu JV v letech  2014-2016 

Zdroj: vlastní zpracování na základě místního šetření 
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v posledních 3 letech. Z uvedeného grafu jasně vyplývá, ţe v mikroregionu JV proběhla 

obnova kulturních památek na třech církevních drobných sakrálních stavbách a na dvou 

městských památkách. Město Brumov – Bylnice a obec Štítná nad Vláří za poslední 3 roky 

opravily 1 církevní drobnou sakrální stavbu, a to konkrétně sochu sv. Jana Nepomuckého 

v roce 2016. Ve městě Valašské Klobouky proběhla oprava 3 kulturních památek. Jednalo 

se o 1 církevní drobnou sakrální stavbu, konkrétně o pískovcový kříţ v roce 2015 a o 2 

městské památky: měšťanský (kupecký) dům č. p. 105 v roce 2016 a o městský dům č. p. 

194 taky v roce 2016. V roce 2014 neproběhla ţádná regenerace kulturních památek 

v mikroregionu JV. 

 

Obrázek 11 Financování kulturních památek podle jejich druhu v letech 2014-2016 

Zdroj: vlastní zpracování na základě místního šetření 
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10 PŘÍKLADY VYUŢITÍ DOTAČNÍCH TITULŮ NA REGENERACI 

KULTURNÍCH PAMÁTEK V MIKROREGIONU JIŢNÍ 

VALAŠSKO 

Na následujících dvou příkladech kulturních památek v mikroregionu JV je představen 

průběh jejich regenerace.Jsou zde vymezeny dvě kulturní památky, jejich historie, proces 

regenerace při vyuţití dotačních titulů a rozhovory s aktéry procesu regenerace těchto kul-

turních památek. Kulturní památky, které jsou zde detailněji rozebrány, jsou vybrány na 

základě typičnosti, při zhodnocení daných atributů. Příklady vyuţití dotačních titulů na 

regeneraci kulturních památek v mikroregionu JV jsou představeny na Domě Štěpána Bíl-

ka (kupecký dům, č. p. 105), jelikoţ se jedná o nejstarší dochovaný měšťanský dům ve 

Valašských Kloboukách a na soše sv. Jana Nepomuckého v Brumově – Bylnici, a to na 

základě toho, ţe církevních drobných sakrálních staveb je nejvíce, co se týče druhu kultur-

ních památek v mikroregionu JV. V následujícím bodě 10.1 je popsán jejich popis a struč-

ná historie. 

10.1 Historie kulturních památek 

Dům Štěpána Bílka, č. p. 105 (měšťanský dům- kupecký dům) 

Dům Štěpána Bílka byl vystavěn zřejmě roku 1722 na místě poţáru ještě z dob nájezdů 

uherských povstalců vedených Františkem II Rákóczym. (Frolová, © 2016) Dům je situo-

ván na severozápadní straně Masarykova náměstí a dokumentuje měšťanské a kupecké 

stavení. Pod jednou střechou byly uplatněny obytné i skladovací prostory. Tato stavba 

směřuje štítovou stěnou do náměstí, za domem se napojuje na trakt skladovacími a dílen-

skými místnostmi, které byly pravděpodobně vytvořeny z bývalých hospodářských prosto-

rů. Rozloţitá síň v pravé části je průchozí a vchází se z ní po schodech do půdní části 

zpevněné trámy. Dnes je to upravené pro podnikatelské účely. Další dveře vedou do pro-

storu klenuté kuchyně s okny prolomenými do dvora a dvou dalších místností, z nichţ ve-

dou dvě okna do náměstí. Na obytné místnosti navazuje schod s vitrínami, který směřuje 

rovněţ do náměstí. Štít je prkenný a prolomený čtyřmi okenními osadami, střecha je sed-

lová a je krytá šindelem. Jedná se o historicky a typologicky cenný doklad stavební kultu-

ry, jeţ nese rysy architektury před poţárem na konci 19. století a souvisí s rozvojem sou-

kenictví. Tento dům je památkově chráněn od 3. 5. 1958. (Památkový katalog, měšťanský 
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dům-kupecký dům © 2015) Dnes je jednou z nepřehlédnutelných památek, které v centru 

města Valašských Klobouk odkazují na jeho historii. (Frolová, © 2016) 

 

Obrázek 12 Dům Štěpána Bílka, č. p. 105 ve Valašských kloboukách 

Zdroj: vlastní pořízení 

 

Socha sv. Jana Nepomuckého 

Socha sv. Jana Nepomuckého pochází z poslední třetiny 18. století, původní sokl a schody 

z 2. poloviny 19. Století. Tato pískovcová socha se nachází na okraji města Brumov – Byl-

nice u hlavní komunikace. Dříve byla umístěna za ţelezniční drahou místní části města, ale 

v průběhu 80. let byla přesunuta. Jedná se o pozdně barokní sochu, která byla v průběhu 

19. století umístěna na nový převýšený sokl s typickým členěním ploch zrcadlovými plo-

chami s reliéfními terči, který je výškově odstupňován profilací říms. (Památkový katalog, 

socha sv. Jana Nepomuckého © 2015) Ve spodní části je kruhová vpadlina s plastickým 

řeckým kříţem. Ve střední části je reliéf kříţe s korpusem. V horní část soklu je reliéf kali-

cha s hostií, vyjadřující tělo páně. Na soklu stojí čtvercová podnoţ se sochou světce 

v podţivotní velikosti a drţí v náručí kříţ s korpusem a mučednickou ratolestí. Pravice je 

zdviţena k ústům v gestu mlčení, hlava je pootočena k levému rameni a je mírně skloněna. 

(Památky, © 2017) Tělem probíhá esovitý pohyb a na hlavě je usazena svatozář s pěti pěti-

cípými hvězdami. Svým charakterem odpovídá pojetí kulturní památky podle § 2 a 42 zá-

kona č.20/1987 Sb., o státní památkové péči a je památkově chráněna od 3. 5. 1958.  (Pa-

mátkový katalog, socha sv. Jana Nepomuckého © 2015) 
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Obrázek 13 Restaurování sochy sv. Jana Nepomuckého 

Zdroj: vlastní zpracování na základě (Restaurování sochy sv. Jana Nepomuckého, © 2017) 

10.2 Proces regenerace při vyuţití dotačních titulů 

Na základě rozhovoru s projektovou manaţerkou mikroregionu Jiţní Valašsko je zde po-

psán proces regenerace při vyuţití dotačních titulů. Projektový cyklus na regeneraci kul-

turních památek je stejný u všech dotačních titulů. Nejdříve je nutné připravit projektový 

záměr. V případě, ţe je projektový záměr připraven následuje příprava projektové ţádosti a 

její podání, hodnocení ţádosti, schválení/neschválení dotace, realizace, vyúčtování a vy-

hodnocení, udrţitelnost.  

Prvním krokem je tedy příprava projektového záměru, tzn. příprava projektové dokumen-

tace a poloţkového rozpočtu. Dokumentaci provádí autorizovaná osoba. Následuje po-

ptávkové řízení na projektanta, který celý projekt povede. Osloví se minimálně 3 projek-

tanti s tím, ţe bychom chtěli neprojektovat regeneraci kulturní památky včetně poloţkové-

ho rozpočtu.  Poté, co se nabídky sejdou, vybere se ta nejvhodnější nabídka, většinou bývá 
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kritériem nejniţší cena. V některých případech tuto činnost zajišťuje investiční odbor, kte-

rý připraví projektovou dokumentaci a rozpočet.  

Pokud je projektová dokumentace a poloţkový rozpočet sestaven, začne se hledat vhodný 

dotační titul.  V praxi to bývá většinou ale obráceně. V případě, ţe je vyhlášen vhodný 

dotační titul se teprve začnou hledat vhodné záměry. Zároveň je poţádán stavební úřad o 

vyjádření, zda je potřeba stavebního povolení nebo ohlášení. Dále se posílá na odbor pa-

mátkové péče ţádost o vydání závazného stanoviska.  

V případě, ţe se najde vhodný dotační titul, postupuje se podle podmínek výzvy. V pod-

mínkách jsou uvedeny i přílohy, které je nutno doloţit k ţádosti o dotaci. Podstatné je roz-

dělení nákladů na způsobilé a nezpůsobilé – seznam bývá také zveřejněn s výzvou. Někte-

rý dotační titul vyţaduje mít podepsanou smlouvu o dílo na realizaci. Během přípravy pro-

jektové ţádosti se rozjede opět poptávkové nebo výběrové řízení podle zákona o zadávání 

veřejných zakázek. To však záleţí na rozsahu prací. U stavebních prací je limit 6 mil. Kč 

bez DPH, pokud je rozsah práce větší neţ 6 mil. Kč bez DPH, musí se vyhlásit výběrové 

řízení podle zákona, do 6 mil. Kč bez DPH probíhá poptávkové řízení. Poté co jsou připra-

veny všechny přílohy, podává se ţádost.  

Poskytovatel dotace provádí hodnocení ţádostí, které mu dojdou. Občas bývá ve výzvě 

uvedeno, co se hodnotí a kolik bodů je moţné získat. Některé dotační tituly mají uvedenou 

informaci, do kdy budou uvedeny výsledky. V této chvíli je moţné vybírat nejvhodnějšího 

dodavatele, ale pouze v případě, ţe nebyla nutná smlouva o dílo do ţádosti o dotaci.  

Pokud je výsledek znám, a je vybrán vhodný dodavatel, můţe se začít s realizací. Někdy to 

bývá i obráceně, ţe teprve aţ se příjemce dozví, ţe mu byla přidělena dotace, vyhlásí výbě-

rové řízení na dodavatele a teprve pak začne s realizací. Poskytovatel dotace uzavře s pří-

jemcem smlouvu o přidělení dotace nebo se vydá rozhodnutí, kde jsou stanoveny práva, 

povinnosti, dotace, publicita, sankce, informace o účtování a o tom, jak bude probíhat vy-

účtování a co je potřeba doloţit k vyúčtování dotace apod. V případě, ţe je realizace ukon-

čena, probíhá fakturace, popř. kolaudace. Poté následuje vyúčtování vůči poskytovateli 

dotace. Kdyţ poskytovatel překontroluje vyúčtování, je dotace odeslána na účet příjemce.  
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10.3 Rozhovor s  aktéry procesu regenerace kulturních památek v mik-

roregionu Jiţní Valašsko 

Aktéři, se kterými byly rozhovory provedeny, byli vybráni na základě dvou výše uvede-

ných kulturních památek, u kterých byla jejich regenerace jiţ provedena. Rozhovory byly 

provedeny s jejich vlastníky, tedy s městem Valašské Klobouky a Brumov-Bylnice. 

K rozhovoru byly připraveny otevřené otázky, které byly obohaceny o doplňující otázky, 

které plynuly z kontextu rozhovoru. Otázky byly poloţeny tak, aby vlastníci zhodnotili 

nastavení péče o nemovité kulturní památky, popsali způsob a kritéria výběru památek 

určených k regeneraci a způsob přípravy ţádosti, zhodnotili srozumitelnost, časovou a ob-

sahovou náročnost formulářů a zadávací dokumentace při ţádosti o finanční podporu a 

zhodnotili evaluační formuláře při proplácení přiznané finanční podpory. Dále aby na zá-

kladě vlastních zkušeností popsali nejzávaţnější kritické body a rizika z pohledu regenera-

ce památek, představili kulturní památky, které by si zaslouţily prioritní regeneraci, a po-

psali moţnosti jejich dalšího vyuţití. Poslední otázka byla zaměřena na předloţení návrhů 

pro zlepšení systému péče o nemovité kulturní památky v dané obci. Připravené otázky 

jsou uvedeny v příloze XI. Díky ochotě a vstřícnosti těchto aktérů, byly zjištěny a vyhod-

noceny níţe uvedené poznatky. 

Vyhodnocení rozhovoru s vybraným zástupcem města Valašské Klobouky: 

Z pohledu strategických dokumentů je péče o nemovité kulturní památky řešena ve strate-

gickém plánu města, kdy zástupce města uvedl: 

„Pro letošní rok (2017) má město aktualizován Plán regenerace městské památkové zóny 

ve Valašských Kloboukách. Záměry s obnovou jsou také vedeny v projektovém zásobníku 

města.“ 

Ve městě působí pracovní skupina, která se touto oblastí zabývá. Město se snaţí vyuţívat 

dotačních titulů, které jsou v daném programovém období dostupné. Pokud nemohou čer-

pat finanční prostředky z Integrovaného regionálního operačního programu, orientují se na 

národní a krajské dotace. Město pravidelně vyčleňuje finanční prostředky na opravy kul-

turních památek. Důleţitá je připravenost jednotlivých záměrů. Dalším kritériem jsou 

podmínky jednotlivých dotačních programů.Ve většině případů se město snaţí vyuţívat při 

obnově kulturní památky oba zdroje zároveň. Způsob přípravy ţádosti uvedl zástupce měs-

ta následovně:  
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 „Vyhlášené výzvy monitoruje projektový tým, který prozkoumá potřebné informace a ná-

sledně podá námět vedoucím pracovníkům města a investičnímu oboru. Vedení města vše 

projedná na radě města, popř. na zastupitelstvu. Následně pověří investiční odbor a pro-

jektový tým, aby podali žádost o dotaci.“ 

Podle vybraného zástupce je formulář ze Zlínského kraje srozumitelný a není tak časově 

náročný na vyplnění, jelikoţ se vyplňují jen zásadní informace. Časově náročnější jsou 

přílohy, které je nutné k ţádosti přiloţit. Ve většině případů je nutné mít zpracovanou pro-

jektovou dokumentaci, rozpočet, vyjádření z památkové péče či z národního památkového 

ústavu, stavební povolení a musí být uzavřena smlouva o dílo s dodavatelem. Obdobné je 

to i s formulářem z Ministerstva kultury. Formuláře pro vyúčtování finančních příspěvků 

jsou srozumitelné. Náročnost na vyplnění závisí na četnosti fakturace. Obecně lze říct, ţe 

čím je fakturace četnější, tím je náročnější vyplnění formuláře.Z hlediska financování Mi-

nisterstvo kultury umoţňuje ex-ante financování, pokud si o to ţadatel poţádá. Město Va-

lašské Klobouky této moţnosti vyuţívá. V případě Zlínského kraje je nastaveno ex-post 

financování, a město vyčleňuje finanční prostředky na obnovu ve svém rozpočtu. 

Z pohledu města nejsou ţádné personální, organizační, ani jiné problémy. Je nastaven pro-

ces, který funguje. Prioritní regeneraci ve městě Valašské Klobouky by si zaslouţili násle-

dující památky: Bratmannova vila, městský dům č. p. 189, stará radnice, červený dům a 

městská kašna. Ve většině památek je jiţ umístěn nějaký provoz (různé úřady, kanceláře, 

prodejny apod.) nebo je budova vyuţívána pro účely turistického ruchu (sídlo muzea, ex-

pozice). Návrhy pro zlepšení systému péče o nemovité kulturní památky uvedl zástupce 

města následovně: 

„Zásadní je mít vždy jasnou představu o obnově kulturní památky a je nutné být připraven. 

Je to myšleno v tom smyslu, že je nutné mít projektovou dokumentaci a rozpočet akce, jeli-

kož tyto dokumenty jsou stěžejní pro další přípravu žádosti o dotaci. „ 

Doporučení města je postupně zpracovávat projektové dokumentace pro jednotlivé záměry. 

Také je nutná politická podpora z města, tady souhlas rady či zastupitelstva s daným zámě-

rem.  

Vyhodnocení rozhovoru s vybraným zástupcem města Brumov-Bylnice: 

Péče o nemovité kulturní památky je řešena v rámci krátkodobých plánů, např. v rozpočtu, 

strategické dokumenty ve městě Brumov-Bylnice chybí. Výběr památek určených 

k regeneraci ze strany města ve vztahu k jejich financování výhradně ze zdrojů města pro-
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bíhá podle aktuálního stavu. Při vyuţití dotačních titulů MK a Fondu kultury Zlínského 

kraje je rozhodující aktuální stav a podmínky dotačního titulu. Způsob přípravy ţádosti 

uvedl zástupce města následovně: 

„Příprava žádostí spadá do kompetence odboru investic a majetku města Městského úřadu 

Brumov-Bylnice. Správce kapitoly rozpočtu (městské kulturní středisko, muzeum) ve spolu-

práci s odborem investic zpracovává a zadává zpracování odborných příloh k záměrům. 

Společně jsou pak zpracovávané i samotné žádosti vč. příloh.“ 

Národní a regionální dotace jsou podle zástupce města z hlediska náročnosti a zpracování 

administrativně jednodušší. Formuláře ţádosti jsou dostupné, intuitivní, srozumitelné a 

přílohy odpovídají předmětu podpory.Nejzávaznější rizika a kritické body s dotačními titu-

ly na základě zkušeností vybraného zástupce města spočívají:  

„V časovém harmonogramu při podání žádosti (např. u Ministerstva kultury) se v rámci 

příloh dokládá i smlouva o dílo s vybraným zhotovitelem (restaurátorem památky), výsle-

dek dotačního řízení je však známý pak až za několik měsíců. Nejistota, zda bude žadatel 

hradit veškeré náklady obnovy z vlastního rozpočtu nebo bude poskytnuta dotace a časový 

tlak – pokud zhotovitel má pak jen krátký časový úsek na realizaci obnovy, při složitějších 

akcích může být problém. Je většinou stanoven termín, do kterého má být realizace prove-

dena a na něj navazuje závěrečné vyúčtování. U národních či krajských dotací je to vázáno 

na kalendářní rok.“ 

Prioritní regeneraci ve městě by si zaslouţil ţidovský hřbitov, jelikoţ má velmi znehodno-

cené a poničené náhrobky. Tyto památky (zejména sochy, památné hroby, pietní místa) je 

moţné zahrnout např. do tematických publikací o městě, do různých drobných turistických 

doplňkových akcí – např. naučné stezky, tematické soutěţe pro děti apod. Zlepšení systé-

mu péče o nemovité kulturní památky ve vztahu k finanční podpoře i z externích zdrojů 

spočívá podle zástupce města: 

„Nutné úpravy v současné dobějsou řešeny interní dohodou mezi složkami města, měst-

ským kulturním střediskem a městským úřadem. Chybí zde ovšem dlouhodobé plánování 

(příp. zanesení do strategických dokumentů samosprávy).“ 
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11 REKONSTRUKCE KULTURNÍ PAMÁTKY BRATMANNOVY 

VILY 

V této kapitole je popsána stručná historie a analýza stavu Bratmannovy vily. V neposlední 

řadě je zpracován návrh projektu na rekonstrukci Bratmannovy vily z vybraných dotačních 

programů. 

11.1 Historie Bratmannovy vily 

Vila Josefa Bratmanna neboli Bratmannova vila je jednou z prvních reprezentativních sta-

veb ve městě Valašské Klobouky, která vznikla po poţáru na konci 19. století. (Valašské 

Klobouky- Bratmannova vila, © 2007-2017) Josef Bratmann, vnuk zakladatele kloboucké 

větve Bratmannovy rodiny, byl městem Valašské Klobouky roku 1890 poctěn udělením 

čestného občanství. Byl velkým dobrodincem dlouhodobě podporujícím v rodném městě 

chudé, zvláště školní mládeţ. Stál také u počátku rozvoje českého kulturního ţivota ve 

městě, potaţmo v regionu.Pro úspěšného vídeňského podnikatele, klobouckého rodáka 

Josefa Bratmanna (1848 - 1924) zpracoval projekt vily zdejší rodák Hubert Gessner (1871 

– 1943). Hubert Gessner je jedním z nejvýznamnějších středoevropských architektů první 

poloviny 20. století.Gessner studoval na vídeňské akademii a vilu projektoval v závěru 

prvního ročníku studia, tedy v červnu 1895. Jednalo se o jeho první zakázku. Ţádost o po-

volení stavby byla sepsána a podána 21. června 1895 a ještě týţ den, 21. června 1895, se 

sešla stavební komise a 22. června 1895 bylo vydáno stavební povolení. K 1. září 1896 

byla stavba dokončena a Josef Bratmann poţádal o kolaudaci, která proběhla ještě téhoţ 

dne. Tyto informace jsou zjištěny na základě rozhovoru s předsedou redakční rady dne 22. 

května 2017. 

Bratmannova vila v dřívější době slouţila jako obytný a obchodní dům vilového charakte-

ru. V přízemí se nacházela prodejna a v zadní části místnost pro sluţebnictvo se samostat-

ným vstupem a schodištěm. V patře se nacházelo apartmá, které bylo luxusně pojednáno 

s bohatou škálou uměleckořemeslných prací v kovu, skle, dřevě či štuku. Tato vila před-

stavuje doslova mezní stavbu, jelikoţ její hmotová skladba osciluje mezi renesančním a 

barokizujícím principem. Bratmannova vila je jedním z nejranějších středoevropských pří-

kladů počátků secese. (Šlapeta et al, 2008, s. 16-17) Tato nemovitá kulturní památka je 

památkově chráněna od 3. května 1958. (Památkový katalog, vila Bratmannova © 2015) 
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11.2 Analýza stavu Bratmannovy vily 

Bratmannova vila se nachází v památkové zóně, ve městě Valašské Klobouky v Smetano-

vě ulici. V současné době zde sídlí základní umělecká škole a Líbalova galerie, jejímţ 

vlastníkem je Zlínský kraj. Na základě přímého pozorování budovy bylo zjištěno, ţe se 

budova nachází ve fyzicky špatném stavu a dochází k různým deformacím (místy padají 

omítky, vyskytují se praskliny a celková fasáda působí nevhodným estetickým dojmem). 

Jak jiţ bylo zmíněno výše, Bratmannova vila patří mezi nejvýznamnější chráněné kulturní 

památky ve městě Valašské Klobouky. Tato budova slouţí jako základní umělecká škola, 

která provozuje hudební, taneční a výtvarné krouţky, které navštěvuje přibliţně 490 dětí. 

Z výše uvedených důvodů se jeví jako potřebné provést opravu Bratmannovy vily 

pro uchování památkové hodnoty stavby a pro moţnosti jejího dalšího vyuţití pro provo-

zování umělecké školy. Na následujících obrázcích (obrázek č. 14 a 15) je zachycen aktu-

ální stav Bratmannovy vily. 

 

Obrázek 14 Aktuální stav čelní fasády Bratmannovy vily ve Valašských Klobou-

kách k r. 2017 

 Zdroj: vlastní pořízení 
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Obrázek 15 Aktuální stav boční fasády Bratmannovy vily ve Valašských Klobou-

kách k r. 2017 

 Zdroj: vlastní pořízení 

11.3 Návrh projektu na rekonstrukci Bratmannovy vily z vybraných do-

tačních titulů 

Vzhledem k výše uvedeným cílům práce je návrhová část věnována vyuţitím dotačních 

titulů na rekonstrukci kulturní památky Bratmannovy vily. Na základě hledání vhodných 

dotačních titulů pro tuhle rekonstrukci byl zvolen jeden státní a jeden krajský dotační pro-

gram. Jelikoţ je město Valašské Klobouky prohlášeno za městskou památkovou zónu, je 

vybrán dotační program z Ministerstva kultury, a to konkrétně Program regenerace měst-

ských památkových rezervací a městských památkových zón. Druhým dotačním progra-

mem je Fond kultury Zlínského kraje, jelikoţ se navrhovaná kulturní památka nachází ve 

Zlínském kraji a dokonce je i v jejím vlastnictví. Obnova fasády je rozdělena do dvou etap 

z důvodů omezeného rozpočtu města. První část etapy (oprava přední a boční strany) bude 

provedena v roce 2018, a druhá část etapy (oprava zadní a boční stěny) v roce 2019. 

V následujících návrzích je projekt regenerace zaměřen na opravu fasády Bratmannovy 

vily z její přední a boční strany (viz. Obrázek 14 a 15). 
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11.3.1 Program regenerace městských památkových rezervací a městských památ-

kových zón 

Jak jiţ bylo zmíněno výše, Bratmannova vila se nachází ve městě, které je prohlášeno za 

památkovou zónu a je moţné ţádat o dotační prostředky právě z tohoto dotačního titulu 

Ministerstva kultury. Vlastník nemovité kulturní památky- tedy Zlínský kraj, vydal souhlas 

na obnovu této kulturní památky, jelikoţ se památka nachází v havarijním stavu. Aby 

mohlo město ţádat o finanční prostředky, musí mít vyplněn anketní dotazník, který 

obsahuje: Základní údaje o městu, o pracovní skupině, o územní plánovací dokumentaci, o 

programu regenerace, o ekonomických předpokladech regenerace, o akcích obnovy 

připravovaných na daný rok, o odhadu skutečné potřeby finančních prostředků, o finanční 

účasti města na obnově památkových objektů v předešlém roce, o výsledcích programu 

regenerace z minulých let a o vyjádření příslušného územního odborného pracoviště 

Národního památkového ústavu k údajům v dotazníku. Vzhledem k tomu, ţe vyplňování 

celého anketního dotazníku by bylo příliš zdlouhavé, jsou v práci uvedeny základní údaje o 

městu a je předloţen návrh akce na obnovu Bratmannovy vily na rok 2018. Jak jiţ bylo 

zmíněno, jedná se o první etapu obnovy, tedy o opravu přední a boční strany Bratmannovy 

vily. V návrzích jsou uvedeny pouze  odhadnuté ceny na základě obdobných projektů, 

které byly zpracovány v minulých letech. Následující tabulky uvedené níţe jsou 

zpracovány podle vzorového formuláře ze stránek Ministerstva kultury.  

 

Tabulka 1 Základní údaje o městu Valašské Klobouky 

Základní údaje o městu 

Obec Valašské Klobouky 

Adresa obecní úřadu včetně PSČ Masarykovo nám. 189, 766 01 

Tel., fax. 577 311 111 

E-mail starosta@mu-vk.cz 

Starosta Mgr. Eliška Olšáková 

Kontaktní pracovník 

Ing. Martin Janík,  

Místostarosta 

Počet obyvatel k 31.12.2015 4995 

Okres Zlín 

Kraj Zlínský 
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Tabulka 2 Ţádost o dotační příspěvek z Programu regenerace městských památkových zón 

a městských památkových rezervací v roce 2018 

Návrh na zařazení akce obnovy nemovité kulturní památky do Programu regenerace 

městských památkových rezervací a městských památkových zón v roce 2018 

Identifikace objektu 

Název kulturní památky Bratmannova vila 

Číslo popisné 116 

Parcelní číslo 587 

Rejstříkové číslo 10797/7-8068 

Vlastník Zlínský kraj 

Připravenost akce z hlediska zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, 

v platném znění 

Předkládaná akce je zaměřena na I. etapu opravy fasády Bratmannovy vily. Při předkládání 

ţádosti jsou přiloţeny veškeré podklady a příslušná potvrzení a vyjádření zainteresovaných 

institucí tak, jak vyţadují pravidla Programu. Z tohoto důvodu je předkládaná akce plně 

připravena. 

Připravenost akce z hlediska zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a staveb-

ním řádu (stavební zákon), v platném znění 

Pro realizaci uváděné I. etapy bylo vydáno stavební povolení. To bylo vydáváno pro celý 

objekt, celou opravu. Z hlediska stavebního zákona byla tedy stavba zahájena a doposud 

nedokončena. Dle vyjádření Stavebního úřadu Městského úřadu Val. Klobouky je tedy 

stavební povolení stále platné. 

 

Stručná charakteristika obnovy 

V rámci předkládané akce bude realizována I. etapa investičního záměru Obnova fasády 

Bratmannovy vily, Val. Klobouky. V této etapě dojde k obnově fasády z její přední a boční 

stranyvčetně stavebně technických detailů. 

Zahájení obnovy v roce  červen 2018 

Předpokládané dokončení obnovy v roce září 2018 

Hlavní práce na obnově v r. 2017 

Hlavní práce spočívají v obnově fasády a 

jednotlivých technických součástí fasády. 

Stávající zničená fasáda bude otlučena, 

omyta, bude provedena oprava spárování a 

větších defektů zdiva a následně bude nane-

sena nová štuková omítka. Ta následně bu-

de opatřena nátěrem ve stejné barevnosti. 

Celkové náklady akce obnovy: 3 500 tis. Kč, z toho podíl města Valašské Klobouky 1 700 tis. Kč, 
očekávaný příspěvek z Programu regenerace městských památkových rezervací a městských pa-
mátkových zón: 1 500 tis. Kč. 
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K výše uvedené ţádosti je nutné předloţit tyto povinné doklady: 

 výpis z katastru nemovitostí nebo jeho ověřená kopie 

 kopie snímku katastrální mapy (snímek musí být z katastrálního úřadu) s vyznače-

ním kulturní památky 

 souhlas vlastníka pozemku se vstupem na pozemek za účelem obnovy nemovité 

kulturní památky 

 závazné stanovisko orgánu státní památkové péče (obecního úřadu obce s rozšíře-

nou působností, popř. Magistrátu hl. m. Prahy nebo krajského úřadu), 

 doklad o výběru zhotovitele díla v souladu se zák. č. 137/2006 Sb., o veřejných za-

kázkách, v platném znění 

 smlouva o dílo 

 kopie usnesení městského, popř. obecního zastupitelstva o přiznání finančního po-

dílu města na obnově kulturní památky v rámci městského programu regenerace 

 fotodokumentace současného technického stavu kulturní památky nebo jejích částí 

 doklad o zřízení účtu u České národní banky 

Dokumenty nesmí být starší neţ 6 měsíců (od data v ţádosti o příspěvek nebo dotaci). 

Vzor plné moci 

Mezi další přílohu programu Regenerace městských rezervací a městských památkových 

zón patří plná moc k tomu, aby: 

 zastupoval vlastníka ve věcech obnovy nemovité kulturní památky 

 aby vykonával veškeré úkony s tím související, zejména podával Ministerstvu kul-

tury případně obci souhrnný přehled k akci obnovy nemovité kulturní památky v 

rámci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památ-

kových zón, jako podání ţádosti o poskytnutí příspěvku podle § 16 zákona č. 

20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, na obnovu 

uvedené nemovité kulturní památky 

 přijímal doručované písemnosti 

 zadával a vyhodnocoval výběrové řízení 

 uzavíral smlouvy o dílo 

 přebíral a předkládal k proplacení faktury a příspěvky poskytnuté Ministerstvem 
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kultury případně obcí v rámci Programu regenerace městských památkových rezer-

vací a městských památkových zón na obnovu nemovité kulturní památky 

 předkládal vyhodnocení akce a závěrečné vyúčtování Ministerstvu kultury případně 

obci 

11.3.2 Fond kultury Zlínského kraje 

Jako druhý dotační program na získání finanční podpory byl vybrán Fond kultury Zlínské-

ho kraje. Jelikoţ není moţné kombinovat dva státní programy, je tedy druhý program kraj-

ský. Jak jiţ bylo zmíněno v teoretické části, dotaci na obnovu kulturních památek můţe 

získat FO nebo PO za podmínky vlastnictví či spoluvlastnictví kulturní památky, coţ 

Bratmannova vila splňuje. V následující tabulce je uvedeno vlastní zpracování návrhu na 

ţádost o finanční příspěvek, které vychází ze ţádosti o dotaci z Fondu kultury Zlínského 

kraje uvedené na stránkách Zlínského kraje.  

Tabulka 3 Ţádost o finanční podporu z Fondu kultury Zlínského kraje 

Ţádost o dotaci z Fondu kultury Zlínského kraje na stavební obnovu kulturních pa-

mátek a památek místního významu ve Zlínském kraji v roce 2018 

Poskytovatel dotace Zlínský kraj 

Název kulturní památky Bratmannova vila 

Rejstříkové číslo 10797/7-8068 

Místo, obec Valašské Klobouky 

Ulice, č.p. Smetanova ulice 116 

Parcelní číslo 587 

Katastrální území Valašské Klobouky 

Informace o vlastníkovi 

Název Zlínský kraj 

IČO 70891320 

Telefon 577 043 111 

E-mail podatelna@kr-zlinsky.cz  

 

Charakteristika současného stavu památky 

Budova se nachází ve fyzicky špatném stavu a dochází k různým deformacím. Místy padají 

omítky, vyskytují se praskliny, a celková fasáda působí nevhodným estetickým dojmem. 

Tato kulturní památka nyní slouţí jako základní umělecká škole a galerie, kterou navštěvu-

je přibliţně 490 dětí. Nutnost opravy je tedy ţádoucí pro její další vyuţití a pro zachování 

významné památkové hodnoty. 

Začátek opravy červenec 2017 

Konec opravy říjen 2017 

mailto:podatelna@kr-zlinsky.cz
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Připravenost akce 

Předkládaná akce je zaměřena na I. etapu opravy fasády Bratmannovy vily. Při předkládání 

ţádosti jsou přiloţeny veškeré podklady a příslušná potvrzení a vyjádření zainteresovaných 

institucí tak, jak vyţadují pravidla Programu. Z tohoto důvodu je předkládaná akce plně 

připravena. 

Popis hlavních prací, na které je dotace poţadována 

Hlavní práce spočívají v obnově fasády a jednotlivých technických součástí fasády. Stáva-

jící zničená fasáda bude otlučena, omyta, bude provedena oprava spárování a větších de-

fektů zdiva a následně bude nanesena nová štuková omítka. Ta následně bude opatřena 

nátěrem ve stejné barevnosti. 

 

K ţádosti o získání finančních prostředků z Fondu kultury Zlínského kraje je nutné přiloţit 

následující povinné doklady: 

 doklad osvědčující vlastnické právo k památce 

 kopie snímku katastrální mapy (snímek musí být z katastrálního úřadu) s vyznače-

ním kulturní památky 

 kopie stanoviska příslušného stavebního úřadu  

 kopie pravomocného závazného stanoviska příslušného orgánu státní památkové 

péče k obnově kulturní památky 

 Odborné posouzení a znalecký posudek 

 projektovou a předprojektovou dokumentaci 

 smlouva o dílo 
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Celková finanční zatíţenost připravované akce 

Finanční zatíţenost je přehledně zpracována v následujícím grafu na obrázku 16. 

 

Obrázek 16 Finanční zatíţenost připravované akce na rok 2018 

Zdroj: vlastní zpracování 

Celková částka na obnovu Bratmannovy vily je vyčíslena odhadem na 3 500 tis. Kč. Na 

téhle částce se podílí město, které si vyčlenilo na opravu ze svých prostředků 1 700 tis. Kč. 

Dále kraj, ze kterého ţádáme finanční podporu prostřednictvím Fondu kultury Zlínského 

kraje v částce 300 tis. Kč. Ze státní podpory, prostřednictvím Programu regenerace měst-

ských památkových rezervací a městských památkových zón lze ţádat o max. 50% 

z celkové částky, tedy 1 500 tis. Kč. Prostřednictvím těchto finančních příspěvků je moţné 

provést první etapu rekonstrukce Bratmannovy vily v roce 2018. 

11.4 Analýza rizik projektu 

Poslední bod práce je zaměřen na analýzu rizik uvedeného projektu. Při realizaci kaţdého 

projektu mohou nastat různé problémy a překáţky. Tyto problémy jsou rozděleny do 4 

následujících oblastí:  

 finanční 

 personální 

 organizační 

 technické 

Výše uvedené 4 oblasti jsou následně detailněji rozebrány. 

 

1 700 tis. Kč

300 tis. 
Kč

1 500 tis. Kč Prostředky města

Prostředky kraje

Prostředky státní
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Finanční riziko 

Toto riziko lze pokládat za hlavní, nejdůleţitější. Bez finančních prostředků by nebylo 

moţné výše uvedenou rekonstrukci Bratmannovy vily provést. Toto riziko spočívá přede-

vším v zamítnutí uvedených ţádostí z Ministerstva kultury a Fondu kultury Zlínského kraje 

při získání finanční podpory. Také by mohla nastat překáţka ze strany města, pokud by se 

naskytly nějaké nečekané naléhavé výdaje, na které by se musely vzít finanční příspěvky, 

které byly vyčleněny právě na tenhle projekt. 

Personální riziko 

Personální riziko můţe nastat při nedostatku odborníků, kteří by byli schopni provést rege-

neraci Bratmannovy vily. Celý proces by mohlo zkomplikovat zdlouhavé vybírání vhodné 

firmy, která by celou rekonstrukci provedla. Dalším rizikem by mohlo být to, ţe námi vy-

braná firma by nám mohla spolupráci odmítnout, a tudíţ by se musel opakovat výběrový 

proces na novou firmu.  

Organizační riziko 

Problém organizačního rizika spočívá především při nevhodném rozdělení úkolů mezi čle-

ny projektového týmu, nevhodné komunikaci mezi řešiteli projektu a příjemci nebo při 

neinformovanosti o potřebných úkolech, které je nutné provést. Také by mohl nastat pro-

blém při nedodrţení stanovených termínů a pokynů, které kaţdý dotační titul ukládá. 

Technické riziko 

Technické riziko by mohlo nastat při nevhodně zvolené metodě památkového postupu, při 

koordinaci stavby, zamezování prostoru na stavbě nebo při nedodrţení technologického 

postupu. Problém by mohl vzniknout při nedostatku potřebného materiálu a získání odpo-

vídajících potřebných barev, coţ by mohlo regeneraci Bratmannovy vily zkomplikovat. 

Technické riziko by také mohlo nastat z důvodu nepředvídatelných přírodních podmínek.  
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ZÁVĚR 

Základním východiskem této bakalářské práce bylo zdůraznit potřebnost kulturních pamá-

tek, které jsou základním předpokladem pro rozvoj cestovního ruchu. Kulturní památky 

jsou významných faktorem a povinnost vlastníka kaţdé kulturní památky je o svou památ-

ku pečovat, uchovávat a chránit ji před poškozením a znehodnocením.  

Při vyuţití stanovených metod výzkumu byl vypracován návrh na regeneraci nemovité 

kulturní památky Bratmannovy vily, která se nachází v mikroregionu JV. Dále byl zpraco-

ván seznam všech nemovitých kulturních památek v daném mikroregionu, díky němuţ byl 

zpracován kartodiagram struktury nemovitých kulturních památek obcí mikroregionu JV 

ve správním obvodu ORP Luhačovice a Valašské Klobouky. Díky této analýze bylo zjiště-

no, ţe ve 4 obcích se nenachází ţádné nemovité kulturní památky a v ostatních 16 obcí je 

celkem 66 nemovitých kulturních památek. Z čehoţ plyne, ţe nemovité kulturní památky 

jsou relativně rovnoměrně rozmístěny na území mikroregion JV, kdy největší koncentrace 

se vyskytuje ve městě Brumov-Bylnice a Valašské Klobouky, coţ odpovídá jejich posta-

vení v rámci hierarchie sídel v daném mikroregionu. Následně byla provedena analýza 

financování kulturních památek, díky níţ bylo zjištěno, ţe za poslední tři roky byla prove-

dena rekonstrukce kulturních památek ve třech obcích mikroregionu JV. Tyto obce čerpaly 

finanční podporu prostřednictvím dotací z Ministerstva kultury, z Fondu kultury Zlínsko 

kraje a z vlastních nákladů.  

Cíl práce v podobě návrhu projektu, byl zpracován prostřednictvím návrhu regenerace 

Bratmannovy vily. Tento cíl byl vymezen na základě představení jejího aktuální ho stavu, 

který nasvědčoval k její nutné obnově. Vzhledem k velké finanční zátěţi této regenerace 

byl projekt rozdělen do dvou etap. V této práci byl proveden návrh na regeneraci I. etapy 

na rok 2018. Na tuto opravu byl zvolen na základě hledání vhodných dotačních titulů jeden 

státní a jeden krajský dotační titul. Také město vymezilo na její regeneraci své finanční 

prostředky. Díky těmto finančním příspěvkům je moţné uskutečnit I. etapu regenerace 

Bratmannovy vily. V závěru práce byla provedena analýza moţných rizik tohoto projektu. 

Přínosem práce je zachování kulturní hodnoty a zvýšení atraktivnosti Bratmannovy vily, 

coţ přispívá k rozvoji cestovního ruchu a k zachování kulturního dědictví, které tvoří ne-

dílnou součást našeho ţivota.  
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PŘÍLOHA I: VÝVOJ POČTU OBYVATEL V MIKROREGIONU JV 

V POROVNÁNÍ SE ZK VE VYBRANÝCH LETECH 

Vývoj počtu obyvatel ve vybraných letech 

Rok 2000 2005 2010 2013 2015 

Brumov-Bylnice 6 125 6 014 5 828 5 675 5 613 

Drnovice 441 435 450 422 406 

Haluzice 78 73 86 85 84 

Jestřabí 313 309 300 302 298 

Loučka 462 472 475 509 508 

Návojná 735 738 740 728 739 

Nedašov 1 424 1 412 1 399 1 375 1 381 

Nedašova Lhota 756 733 718 716 697 

Petrůvka 354 333 323 326 327 

Poteč 766 759 772 798 785 

Rokytnice 588 590 573 576 585 

Šanov 539 499 497 485 468 

Štítní nad Vláří 2 316 2 348 2 270 2 234 2 184 

Študlov 526 516 507 503 507 

Újezd 1 209 1 189 1 209 1 208 1 197 

Valašské Klobouky 5 183 5 143 5 088 5 039 4 995 

Valašské Příkazy 233 269 298 291 298 

Vlachova Lhota 234 242 230 243 231 

Vlachovice 1 546 1 523 1 502 1 478 1 485 

Vysoké Pole 756 794 819 840 837 

Mikroregion JV 24 584 24 391 24 084 23 833 23 625 

Zlínský kraj 597 890 590 142 590 361 586 299 584 676 



 

 

PŘÍLOHA II: PŘIROZENÝ PŘÍRŮSTEK V MIKROREGIONU JV 

V POROVNÁNÍ SE ZK V LETECH 2012-2015 

Přirozený přírůstek v letech 2012-2015 

Obec 2012 2013 2014 2015 

Brumov-Bylnice 5 -8 -13 -6 

Drnovice -2 -2 2 -1 

Haluzice 0 2 -2 -1 

Jestřabí 2 -2 3 -4 

Loučka -20 -35 -25 -34 

Návojná -2 0 5 0 

Nedašov -2 3 7 8 

Nedašova Lhota 1 -3 6 3 

Petrůvka 3 -3 -2 -1 

Poteč 7 1 -1 0 

Rokytnice 5 -9 -1 -1 

Šanov -5 -2 -7 1 

Štítní nad Vláří -12 -11 3 0 

Študlov 2 0 -1 5 

Újezd 2 2 2 -3 

Valašské Klobouky 15 9 -12 -7 

Valašské Příkazy -2 -1 6 0 

Vlachova Lhota 3 2 -2 -1 

Vlachovice -2 -6 13 7 

Vysoké Pole -2 8 -2 2 

Mikroregion JV -4 -55 -21 -33 

Zlínský kraj -600 -769 -521 -443 



 

 

PŘÍLOHA III:MIGRAČNÍ SALDO OBYVATEL MIKROREGIONU JV 

V POROVNÁNÍ SE ZK V LETECH 2012-2015 

Migrační saldov letech 2012-2015 

Obec 2012 2013 2014 2015 

Brumov-Bylnice -53 -50 -33 -10 

Drnovice 0 -4 -2 -15 

Haluzice 2 -5 1 1 

Jestřabí 7 -5 -6 3 

Loučka 27 71 23 35 

Návojná -3 8 7 -1 

Nedašov -5 -12 -8 -1 

Nedašova Lhota -1 -2 -10 -18 

Petrůvka 1 3 1 3 

Poteč 2 6 -16 4 

Rokytnice 3 -2 0 11 

Šanov 0 -1 -8 -3 

Štítní nad Vláří -15 -12 -18 -35 

Študlov -2 -8 1 -1 

Újezd -3 6 3 -13 

Valašské Klobouky -16 -11 -8 -17 

Valašské Příkazy -2 2 6 -5 

Vlachova Lhota 0 -1 -13 4 

Vlachovice -3 2 -7 -6 

Vysoké Pole 8 2 -4 1 

Mikroregion JV -53 -13 -91 -63 

Zlínský kraj -737 -625 -517 -142 

 

 



 

 

PŘÍLOHA IV: VĚKOVÁ STRUKTURA OBYVATELSTVA 

MIKROREGIONU JV V POROVNÁNÍ SE ZK ZA ROK 2015 

Věková struktura obyvatelstva za rok 2015 

Obec 

Počet 

obyvatel 

V tom podle věku 
Index 

stáří v 

% 

Index 

staří v % 

za rok 

2010 0-14 let  v % 15-65 let v % 

65 a více 

let v % 

Brumov-Bylnice 5 613 760 13,5 3 883 69,2 970 17,3 127,6 110,7 

Drnovice 406 65 16,0 283 69,7 58 14,3 89,2 87,0 

Haluzice 84 8 9,5 60 71,4 16 19,0 200,0 225,0 

Jestřabí 298 45 15,1 201 67,4 52 17,4 115,6 133,3 

Loučka 508 57 11,2 298 58,7 153 30,1 268,4 324,0 

Návojná 739 120 16,2 496 67,1 123 16,6 102,5 98,5 

Nedašov 1 381 241 17,5 966 69,9 174 12,6 72,2 66,7 

Nedašova Lhota 697 95 13,6 498 71,4 104 14,9 109,5 58,4 

Petrůvka 327 40 12,2 226 69,1 61 18,7 152,5 230,8 

Poteč 785 133 16,9 548 69,8 104 13,2 78,2 76,3 

Rokytnice 585 72 12,3 390 66,7 123 21,0 170,8 200,0 

Šanov 468 67 14,3 313 66,9 88 18,8 131,3 114,1 

Štítní nad Vláří 2 184 317 14,5 1 455 66,6 412 18,9 130,0 103,7 

Študlov 507 71 14,0 351 69,2 85 16,8 119,7 87,5 

Újezd 1 197 175 14,6 833 69,6 189 15,8 108,0 85,8 

Valašské Klobouky 4 995 734 14,7 3 401 68,1 860 17,2 117,2 101,0 

Valašské Příkazy 298 51 17,1 203 68,1 44 14,8 86,3 64,3 

Vlachova Lhota 231 37 16,0 149 64,5 45 19,5 121,6 120,6 

Vlachovice 1 485 217 14,6 1 026 69,1 242 16,3 111,5 105,0 

Vysoké Pole 837 135 16,1 606 72,4 96 11,5 71,1 69,6 

Mikroregion JV 23 625 3 440 14,6 16 186 68,5 3 999 16,9 116,3 102,3 

Zlínský kraj 584 676 85 652 14,6 388 916 66,5 110 108 18,8 128,6 115,7 

 

 

 



 

 

PŘÍLOHA V: VZDĚLANOSTNÍ STRUKTURA OBYVATELSTVA 

MIKOREGIONU JV V POROVNÁNÍ SE ZK V ROCE 2015 

Vzdělanostní struktura obyvatelstva za rok 2015 

Obec 

Obyva-

telstvo 

nad 15 

let 

bez 

vzdě-

lání 

v 

% 

základní 

vč. neu-

končené-

ho 

v 

% 

střední 

(vyuče-

ní,bez 

maturi-

ty) 

v 

% 

úplné 

střední 

(s 

matu-

ritou) 

v 

% 

ná-

stavbo-

vé 

studi-

um 

v 

% 

vyšší 

od-

bor-

né 

vzdě-

lání 

v 

% 

vysoko-

školské 

v 

% 

Brumov-

Bylnice 
4809 22 

0,

46 996 

20

,7 1914 

39

,8 1156 

24

,0 119 

2,

5 47 1 383 

7,

96 

Drnovice 348 1 

0,

29 84 

24

,1 129 

37

,1 80 

23

,0 6 

1,

7 4 

1,

1 18 

5,

17 

Haluzice 76 0 0 15 

19

,7 36 

47

,4 16 

21

,1 0 0 0 0 2 

2,

63 

Jestřabí 254 0 0 63 

24

,8 116 

45

,7 47 

18

,5 5 2 1 

0,

4 17 

6,

69 

Loučka 423 1 

0,

24 147 

34

,8 133 

31

,4 93 

22

,0 9 

2,

1 5 

1,

2 26 

6,

15 

Návojná 609 11 

1,

81 180 

29

,6 242 

39

,7 121 

19

,9 6 1 4 

0,

7 38 

6,

24 

Nedašov 1168 8 

0,

68 324 

27

,7 487 

41

,7 243 

20

,8 19 

1,

6 7 

0,

6 42 

3,

6 

Nedašova 

Lhota 
580 7 

1,

21 173 

29

,8 239 

41

,2 110 

19

,0 6 1 0 0 21 

3,

62 

Petrůvka 290 1 

0,

34 54 

18

,6 123 

42

,4 66 

22

,8 7 

2,

4 3 1 29 10 

Poteč 618 0 0 137 

22

,2 246 

39

,8 159 

25

,7 15 

2,

4 10 

1,

6 44 

7,

12 

Rokytnice 495 1 

0,

2 125 

25

,3 219 

44

,2 93 

18

,8 6 

1,

2 8 

1,

6 25 

5,

05 

Šanov 400 1 

0,

25 96 24 187 

46

,8 75 

18

,8 10 

2,

5 2 

0,

5 16 4 

Štítní nad 

Vláří 
1873 6 

0,

32 442 

23

,6 757 

40

,4 394 

21

,0 37 2 17 

0,

9 158 

8,

44 

Študlov 424 3 

0,

71 100 

23

,6 201 

47

,4 79 

18

,6 10 

2,

4 5 

1,

2 12 

2,

83 

Újezd 971 1 

0,

1 219 

22

,6 389 

40

,1 222 

22

,9 28 

2,

9 4 

0,

4 77 

7,

93 

Valašské 

Klobouky 
4151 5 

0,

12 799 

19

,2 1468 

35

,4 1124 

27

,1 134 

3,

2 43 1 475 

11

,4 

Valašské 

Příkazy 
220 0 0 35 

15

,9 92 

41

,8 58 

26

,4 7 

3,

2 2 

0,

9 20 

9,

09 

Vlachova 

Lhota 
194 2 

1,

03 59 

30

,4 79 

40

,7 40 

20

,6 4 

2,

1 2 1 5 

2,

58 

Vlachovice 

1229 11 

0,

9 273 

22

,2 486 

39

,5 296 

24

,1 26 

2,

1 7 

0,

6 83 

6,

75 

Vysoké 

Pole 652 4 

0,

61 174 

26

,7 287 

44

,0 129 

19

,8 8 

1,

2 6 

0,

9 23 

3,

53 

Mikrore-

gion JV 19784 85 

0,

43 4495 

22

,7 7830 

39

,6 4601 

23

,3 462 

2,

3 177 

0,

9 1514 

7,

65 

Zlínský 

kraj 497667 2170 

0,

44 94785 19 178120 

35

,8 132576 

26

,6 13393 

2,

7 5367 

1,

1 55966 

11

,2 



 

 

PŘÍLOHA VI: EKONOMICKÁ AKTIVITA OBYVATELSTVA 

MIKROREGIONU JV V POROVNÁNÍ SE ZK V ROCE 2011 

Ekonomická aktivita obyvatelstva za rok 2011 

Obec 

Celkem 

obyva-

tel 

Ekonomic-

ky aktivní v 

% 

Vyjíţdějí-

cí za prací 

v % 

Zeměděl-

ství v % 

Průmysl a 

stavebnic-

tví v % 

Sluţ-

by v 

% 

Brumov-Bylnice 5602 46,4 32,0 3,1 35,1 24,9 

Drnovice 405 48,6 38,6 2,5 41,6 24,4 

Haluzice 82 46,3 34,2 5,3 55,3 15,8 

Jestřabí 290 50,0 38,6 4,8 37,9 27,6 

Loučka 475 38,1 31,5 4,4 44,8 26,0 

Návojná 734 38,3 44,5 2,1 40,6 23,1 

Nedašov 1388 44,2 30,1 2,8 45,9 19,5 

Nedašova Lhota 720 43,3 26,6 4,8 36,9 18,3 

Petrůvka 314 52,5 33,9 1,8 40,0 23,0 

Poteč 751 46,2 49,9 4,0 39,8 26,2 

Rokytnice 550 47,5 26,1 5,4 46,4 16,9 

Šanov 473 46,1 28,9 5,0 38,1 22,5 

Štítní nad Vláří 2218 45,1 35,1 6,1 39,6 22,4 

Študlov 500 47,8 39,3 2,1 50,6 16,3 

Újezd 1150 48,8 34,8 2,1 41,0 26,4 

Valašské Klobou-

ky 4911 47,4 44,6 2,0 36,0 30,1 

Valašské Příkazy 275 47,3 43,1 4,6 42,3 23,1 

Vlachova Lhota 225 44,4 40,0 7,0 49,0 25,0 

Vlachovice 1439 47,0 29,5 5,3 40,0 23,6 

Vysoké Pole 780 46,5 39,9 2,8 57,6 12,1 

Mikroregion JV 23282 46,2 36,3 3,4 39,4 24,4 

Zlínský kraj 584 676 48,6 31,0 2,0 40,8 56,7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

PŘÍLOHA VII: VÝVOJ MÍRY NEZAMĚSTNANOSTI 

V MIKROREGIONU JV V POROVNÁNÍ SE ZK VE VYBRANÝCH 

LETECH 

Vývoj míry nezaměstnanosti ve vybraných letech v % 

Obec 2011 2014 2015 2016 

Brumov-Bylnice 11,75 10,1 8,5 6,62 

Drnovice 5,45 3,87 4,64 6,01 

Haluzice 8,47 6,9 1,72 1,67 

Jestřabí 5,09 6,7 5,45 3,48 

Loučka 3,95 4,5 4,86 2,35 

Návojná 7,72 6,69 6,9 4,23 

Nedašov 11,61 9,98 7,87 5,9 

Nedašova Lhota 12,63 9,82 8,96 8,43 

Petrůvka 8,33 6,49 3,93 2,66 

Poteč 13,64 10,05 7,9 4,93 

Rokytnice 6,36 5,67 4,15 3,59 

Šanov 5,9 6,73 4,97 2,56 

Štítní nad Vláří 7,6 5,97 4,95 4,19 

Študlov 9,34 8,19 6,78 6,27 

Újezd 4,56 4,98 3,84 3,84 

Valašské Klobouky 9,1 8,28 7,1 5,41 

Valašské Příkazy 9 5,94 1,46 2,46 

Vlachova Lhota 10 8,97 3,4 8,05 

Vlachovice 7,05 8,39 5,87 5,36 

Vysoké Pole 8,31 8,24 4,32 4,46 

Mikroregion JV 8,29 7,32 5,38 4,62 

Zlínský kraj 7 7,36 5,98 4,92 

 



 

 

PŘÍLOHA VIII: KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ V MIKROREGIONU JV ZA 

ROK 2006 

Kulturní zařízení v mikroregionu Jiţní Valašsko za rok 2006 

Obec 

Veřejná 

knihovna 

Stálá 

kina 
Divadlo Muzeum Galerie 

Kulturní 

zařízení 

ostatní 

Středisko 

pro volný 

čas dětí a 

mládeţe 

Sakrální 

stavba 

Brumov-Bylnice 3 1 0 0 2 6 2 1 

Drnovice 1 0 0 1 0 0 0 1 

Haluzice 1 0 0 0 0 0 0 0 

Jestřabí 1 0 0 0 0 1 0 1 

Loučka 1 0 0 0 0 0 0 0 

Návojná 1 0 0 0 0 0 0 1 

Nedašov 1 1 0 0 0 1 0 1 

Nedašova Lhota 1 0 0 0 0 1 0 0 

Petrůvka 1 0 0 0 0 1 0 0 

Poteč 1 0 0 0 0 1 0 1 

Rokytnice 2 0 0 0 0 0 0 2 

Šanov 1 0 0 0 0 1 0 1 

Štítní nad Vláří 2 1 0 0 0 1 0 2 

Študlov 1 0 0 0 0 1 0 2 

Újezd 1 1 0 0 0 1 0 1 

Valašské Klobouky 2 1 0 2 3 2 1 3 

Valašské Příkazy 0 0 0 0 0 1 0 0 

Vlachova Lhota 1 0 0 0 0 1 0 0 

Vlachovice 2 0 0 0 0 3 0 1 

Vysoké Pole 1 0 0 0 0 1 0 0 

Mikroregion JV 25 5 0 3 5 23 3 18 

 



 

 

PŘÍLOHA IX: NEMOVITÉ KULTURNÍ DĚDICTVÍ 

V MIKROREGIONU JV 

Obec Památky Vlastník  

Rozdělení památek podle 

druhu 

Brumov-Bylnice hrad, zřícenina Město Brumov-Bylnice Torzální 

Brumov-Bylnice kostel sv. Václava Římskokatolická farnost Brumov Církevní 

Brumov-Bylnice kaplička p. Marie Město Brumov - Bylnice 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Brumov-Bylnice ţidovský hřbitov Město Brumov - Bylnice Církevní 

Brumov-Bylnice krucifix-hlavní kříţ Římskokatolická farnost Brumov 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Brumov-Bylnice socha sv. Floriána Město Brumov - Bylnice 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Brumov-Bylnice socha sv. Gottharda Město Brumov - Bylnice 
Církevní- Drobná sakrální 
stavba 

Brumov-Bylnice 1. socha sv. Jana Nepomuckého  Město Brumov - Bylnice 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Brumov-Bylnice 2. socha sv. Jana Nepomuckého  Město Brumov - Bylnice 
Církevní- Drobná sakrální 
stavba 

Brumov-Bylnice 3. socha sv. Jana Nepomuckého  Město Brumov - Bylnice 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Brumov-Bylnice sousoší Nejsvětější Trojice Město Brumov - Bylnice 
Církevní- Drobná sakrální 
stavba 

Brumov-Bylnice kašna Město Brumov - Bylnice Městská 

Brumov-Bylnice radnice, č.p. 942 Město Brumov - Bylnice Městská 

Brumov-Bylnice pivovar, č.p. 955 ELSEREMO, a.s. Technická 

Drnovice kaple Ploština Římskokatolická farnost Újezd u VK 
Církevní- Drobná sakrální 
stavba 

Drnovice pomník odboje Ploština Zlínský kraj 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Haluzice zvonice Halbrštát Pavel Venkovská(lidová) 

Návojná kříţ Obec Návojná 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Návojná venkovská usedlost, č.p. 4 SJM Mana Arnošt a Manová Jana Venkovská(lidová) 

Nedašov venkovská usedlost, č.p. 61 Obec Nedašov Venkovská(lidová) 

Nedašov venkovská usedlost, č.p. 91 Mikušková Anna Venkovská(lidová) 

Nedašova Lhota zvonice Bartošák Stanislav Venkovská(lidová) 

Nedašova Lhota venkovská usedlost č.p.192 Miklas Karel Venkovská(lidová) 

Petrůvka kříţ Obec Petrůvka 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Petrůvka socha p. Marie Immaculaty Obec Petrůvka 
Církevní- Drobná sakrální 
stavba 

Petrůvka socha sv. Floriána Obec Petrůvka 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Poteč kaple sv. Cyrila a Metoděje 
Římskokatolická farnost Valašské Klo-
bouky 

Církevní- Drobná sakrální 
stavba 

Rokytnice kříţ Obec Rokytnice 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Šanov stodola u č.p. 25 Obec Šanov Venkovská(lidová) 

Šanov kříţ Obec Šanov 
Církevní- Drobná sakrální 
stavba 

Štítná nad Vláří kostel sv. Josefa Římskokatolická farnost Štítná nad Vláří Církevní 

Štítná nad Vláří socha sv. Jana Nepomuckého Obec Štítná nad Vláří-Popov 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Újezd hrad, zřícenina Obec Újezd Torzální 

Újezd kostel sv. Mikuláše Římskokatolická farnost Újezd u VK Církevní 

Valašské Klo-

bouky kostel Povýšení sv. kříţe Římskokatolická farnost VK Církevní 



 

 

Valašské Klo-
bouky kaplička Město Valašské Klobouky 

Církevní- Drobná sakrální 
stavba 

Valašské Klo-

bouky 

hřbitov, z toho jen kříţ- Zimova 

hrobka Římskokatolická farnost VK Církevní 

Valašské Klo-
bouky pranýř Město Valašské Klobouky Městská 

Valašské Klo-

bouky 1. krucifix  Město Valašské Klobouky 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Valašské Klo-
bouky 2. krucifix  Město Valašské Klobouky 

Církevní- Drobná sakrální 
stavba 

Valašské Klo-

bouky 3. krucifix  Město Valašské Klobouky 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Valašské Klo-
bouky socha sv. Jana Nepomuckého Město Valašské Klobouky 

Církevní- Drobná sakrální 
stavba 

Valašské Klo-

bouky sloup se sochou p. Marie Město Valašské Klobouky 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Valašské Klo-
bouky kašna Město Valašské Klobouky Městská 

Valašské Klo-

bouky venkovský dům č.p. 7 Machala Václav Venkovská(lidová) 

Valašské Klo-
bouky venkovský dům č.p.11 ZO ČSOP KOSENKA Venkovská(lidová) 

Valašské Klo-

bouky venkovský dům č.p. 62 ZO ČSOP KOSENKA Venkovská(lidová) 

Valašské Klo-
bouky venkovská usedlost č.p. 10 SJM Janík Miroslav a Janíková Věra Venkovská(lidová) 

Valašské Klo-

bouky venkovská usedlost č.p. 224 

SJM Janík Martin Ing. a Janíková Amélie 

Ing. Venkovská(lidová) 

Valašské Klo-
bouky měšťanský dům, č.p. 105 Město Valašské Klobouky Městská 

Valašské Klo-

bouky fara, č.p. 113 Římskokatolická farnost VK Církevní 

Valašské Klo-
bouky vila Brattmanova č.p. 116 Zlínský kraj Městská 

Valašské Klo-

bouky městský dům, č.p. 177 Město Valašské Klobouky Městská 

Valašské Klo-
bouky městský dům, č.p. 194 Město Valašské Klobouky Městská 

Valašské Klo-

bouky obchodní dům č.p. 189 Město Valašské Klobouky Městská 

Valašské Klo-

bouky radnice, č.p. 276 Město Valašské Klobouky Městská 

Vlachova Lhota socha sv. Jana Nepomuckého Obec Vlachova Lhota 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Vlachova Lhota venkovský dům, č.p. 44 SJM Ptáček František a Ptáčková Ivana Venkovská(lidová) 

Vlachovice tvrz vlastník není znám Torzální 

Vlachovice tvrz vodní vlastník není znám Torzální 

Vlachovice kostel sv. Michala Římskokatolická farnost Vlachovice Církevní 

Vlachovice socha sv. Floriána Obec Vlachovice 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Vysoké Pole kaplička p. Marie s kříţem Obec Vysoké Pole 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Vysoké Pole 1. krucifix Dorušková Jana 

Církevní- Drobná sakrální 

stavba 

Vysoké Pole 2. krucifix Obec Vysoké Pole 
Církevní- Drobná sakrální 
stavba 

Vysoké Pole výšinné opevněné sídliště Česká republika Venkovská(lidová) 

 



 

 

PŘÍLOHA X: FINANCOVÁNÍ KULTURNÍCH PAMÁTEK 

V MIKROREGIONU JV V LETECH 2014-2016 

Financování kulturních památek v letech 2014-2016 

Obec 

Opravené 

památky 

v letech 

2014-

2016 

Opravená 

památka 

Typ památ-

ky 

Rok 

opravy 

Dotace 

z MK 

ČR 

Dotace ze 

Zlínského 

kraje 

Vlastní 

náklady 

Náklady 

celkem 

Brumov-

Bylnice 1 

Socha sv. Jana 

Nepomuckého 

Církevní- 

Drobná sa-

krální stavba 2016 130 000       

Drnovice 0               

Haluzice 0               

Jestřabí 0               

Loučka 0               

Návojná 0               

Nedašov 0               

Nedašova 

Lhota 0               

Petrůvka 0               

Poteč 0               

Rokytnice 0               

Šanov 0               

Štítná nad 

Vláří 1 

Socha sv. Jana 

Nepomuckého 

Církevní- 

Drobná sa-

krální stavba 2016 54 000   13 000 67 000 

Študlov 0               

Újezd 0               

Valašské 

Klobouky 3 

měšťanský 

dům, č.p. 105 Městská 2016 282 000 266 000 156 000 704 000 

    

městský dům, 

č.p. 194 Městská 2016 120 000   120 000 240 000 

    pískovcový kříţ 

Církevní- 

Drobná sa-

krální stavba 2015 62 000   8 000 70 000 

Valašské 

Příkazy 0               

Vlachova 

Lhota 0               

Vlachovice 0               

Vysoké 

Pole 0               



 

 

PŘÍLOHA XI:  SEZNAM OTÁZEK ROZHOVORU S AKTÉRY 

PROCESU REGENERACE KULTURNÍCH PAMÁTEK 

V MIKROREGIONU JV 

1) Zhodnoťte nastavení péče o nemovité kulturní památky z pohledu strategických a  

koncepčních dokumentů Vašeho města. 

2) Popište způsob a kritéria výběru památek určených k regeneraci ze strany města:  

a) ve vztahu k jejich financování výhradně ze zdrojů města 

b) při vyuţití dotačních titulů Ministerstva kultury 

c) při vyuţití dotačních titulů Fondu kultury Zlínského kraje 

3) Popište způsob přípravy ţádosti – etapy příprav z hlediska organizačního zajištění 

ve Vašem městě. 

4) Zhodnoťte srozumitelnost, časovou a obsahovou náročnost formulářů a zadávací 

dokumentace při ţádosti o finanční podporu z Ministerstva kultury nebo Fondu kul-

tury Zlínského kraje. 

5) Zhodnoťte evaluační formuláře při proplácení přiznané finanční podpory 

z Ministerstva kultury nebo z Fondu kultury Zlínského kraje z pohledu jejich obsa-

hové a časové náročnosti. 

6) Na základě Vašich zkušeností s dotačními tituly popište nejzávaţnější kritické body 

a rizika z pohledu regenerace památek, tj. finanční, personální, organizační a tech-

nické. 

7) Představte památky v obci, které by si podle Vašeho názoru zaslouţily prioritní re-

generaci a Vaše rozhodnutí zdůvodněte. 

8) Popište způsoby dalšího vyuţití těchto památek (viz. bod 6) z hlediska moţnosti 

konání kulturních akcí v nich popřípadě v  jejich okolí, které by zabezpečily jejich 

prezentaci pro veřejnost s moţností zvýšení atraktivity Vašeho města z pohledu 

cestovního ruchu. 

9) Představte Vaše návrhy pro zlepšení systému péče o nemovité kulturní památky ve 

Vaší obci, a to jak ve vztahu k finanční podpoře ze strany Vašeho města, tak i 

z externích zdrojů (např. Ministerstva kultury, Fondu kultury Zlínského kraje). 


